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 ١ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   تابع: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   نمودار توابع لیتبد: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   نمودار تابع لیتبد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ودار لیتبد: 1 درس    تابع: 1 فصل       پاسخ لمیف   اتیاضیر     ری ابع نم ودار لیتبد    تو    شرفتهیپ    تابع نم

��هـاي   با دامنه �و  �اگر دو تابع   .1 = [−�, ��و  [� =  [−�, �] 
��)�مفروض باشند، دامنۀ تابع  − �) × �( � 

 � −    کدام است؟ (�
1 [−1,3]    
2 [−2,14]    
3 [−4,12]    
4 [1,3]    

  پاسخ

 1   
 

تواند  می xدر آن تابع است که با تغییرات  xدامنه هر تابع، محدوده 
تغییر کند ولی محدوده ورودي تابع یعنی عبارتی که در داخل پرانتـز  

  .شود، همواره ثابت است مقابل تابع نوشته می

D�(�) = [−3,5] ⇒  (f ورودي تابع)x ∈ [−3,5]    
D�(�) = [−2,4] ⇒  (g ورودي تابع)x ∈ [−2,4]    
D�(�����

ورودي
) : − 3 ≤ 2x − 1 ≤ 5  ⇒  −1 ≤ x ≤ 3     

D�( x 
 2 ��): −2 ≤  x 

 2 − 1 ≤ 4 ⇒  −2 ≤ x ≤ 10    

  :ها را محاسبه کنیم حال براي دامنه ضرب، باید اشتراك دامنه

دامنه نهایی = [−1,3]    
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 ٢٠ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   مثلثات: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یمثلثات رهیدا: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   یمثلثات رهیدر دا یمثلثات یها نسبت 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ثات يها نسبت    یمثلثات رهیدا: 2 درس    مثلثات: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری    یمقدمات    یمثلثات رهیدا در یمثل

−برابر  Pدر دایرة مثلثاتی زیر، طول نقطۀ   .18 √�
مقـدار  . باشـد  می  � 

���� +  برابر با کدام گزینه است؟ ����

 

1 9√5
 10   

2 11√5
 10   

3 7√5
 10   

4 3√5
 10  

  پاسخ

 :توانیم از رابطۀ فیثاغورس استفاده کنیم می OHPدر مثلث  1 

 

x�
� + y�

� = 1 ⇒ (− √5
 3 )

� + y�
� = 1 ⇒  y�

� =  4 
 9   

⇒ �
y� =  2 

ق ق غ 3    

y� = −  2 
 3 

  �(نقطۀ P در ربع سوم قرار دارد) 

P(−√5صورت  به Pبنابراین مختصات نقطۀ 
 3  , −  2 

  :بنابراین. باشد می ( 3 

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧cotθ =  x 

 y =
−√5

3
−2

3
= √5

 2 

tanθ =  y 
 x =

−2
3

−√5
3

=  2 
 √5 

�  

⇒ tanθ + cotθ =  2 
√5 + √5

 2 =  9 
2√5 = 9√5

 10   

θ H 

P 

O 

P 
y�  

x�  O H 
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 ٢١ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   و کاربردها سیماتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   سیوارون ماتر: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   سیماتر کیوارون  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد اربردها و سیماتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری    یمقدمات    سیماتر کی وارون    سیماتر وارون: 2 درس    ک

19.  A  وB اگـر  . مرتبـه هسـتند   دو ماتریس مربعی هم�� = و  ��
� − �� =  کدام است؟ ���باشد، وارون ماتریس  �

1 210I  

2 25I  

3 35I  

4 310I  
  پاسخ

 4   
A − 3B = I ⇒ 3B = A − I ⇒ (3B)� = (A − I)�  
= A� − 2A + I

  �����  
�⎯⎯⎯⎯� (3B)� = I  

B� =  1 
32 I ⇒ B�� = (B�)� =  1 

310 I  
⇒ (B��)�� = 3��I  
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 ٢٢ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   و کاربردها سیماتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها سیماتر یو اعمال رو سیماتر: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها سیماتر یو اعمال رو سیماتر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد اربردها و سیماتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری عمال و سیماتر: 1 درس    ک عمال و سیماتر    ها سیماتر يرو ا    شرفتهیپ    ها سیماتر يرو ا

��رابطۀ  Aبراي ماتریس مربعی   .20 = مـاتریس  . برقرار است ��
�(� −   برابر با کدام گزینه است؟ �(�

1 16(A + I) 

2 32I  
3 32A  
4 16(A − I)  

  پاسخ

 3   
A� = 3A  
A(A − I) = A� − A = 3A − A = 2A  
A(A − I)� = A(A − I) × (A − I)

= 2A(A − I) = 4A
  

A(A − I)� = A(A − I)� × (A − I)
= 4A(A − I) = 8A

  

A(A − I)� = A(A − I)� × (A − I)
= 8A(A − I) = 16A

  

A(A − I)� = A(A − I)� × (A − I)
= 16A(A − I) = 32A
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 ٢٣ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   و کاربردها سیماتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   سیوارون ماتر: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   سیماتر کیوارون  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد اربردها و سیماتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری    شرفتهیپ    سیماتر کی وارون    سیماتر وارون: 2 درس    ک

�)�داشـته باشـیم    Aاگر براي ماتریس مربعـی    .21 − ��)�� = �� �
� �� ، 

  کدام است؟ Aهاي ماتریس  مجموع درایهآنگاه 
1  1 

 2  

2  5 
 2   

3  9 
 2   

4 5  
  پاسخ

 3   

A(A − 2I)�� = ((A − 2I) + 2I)(A − 2I)��

= (A − 2I)(A − 2I)�� + 2I(A − 2I)��

= I + 2(A − 2I)�� = �1 4
2 5�

  

⇒  2(A − 2I)�� = �0 4
2 4�   

⇒ (A − 2I)�� = �0 2
1 2�   

⇒  A − 2I = ��0 2
1 2��

��
=  1 

 −2 � 2 −2
−1 0 �  

⇒  A = −  1 
 2 � 2 −2

−1 0 � + 2 �1 0
0 1� = �

1 1
 1 
 2 2�  

A هاي  جمع درایه حاصل  =  9 
 2   
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 ٢٤ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   و کاربردها سیماتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   آن یو کاربردها نانیدترم: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   و کاربرد آن نانیدترم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد اربردها و سیماتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری اربردها و نانیدترم: 2 درس    ک رد و نانیدترم    آن يک ارب    یمقدمات    آن ک

�از تســـاوي   .22
� � �
� � −�
� � �

� = �
� � �
� � �
� � �

چقـــدر  xمقـــدار  �

 است؟

1 3  
2 2  
3  3 

 2    
4  2 

 3    
  پاسخ

ها را براسـاس سـطر یـا سـتونی کـه در دو       کافی است دترمینان 3 
  :متفاوت است، بسط دهیم ماتریس

�
1 2 3
1 1 −1
x 3 0

�  
 سطر �
�⎯� = 1(−1)��� �2 3

3 0� + 1(−1)��� �1 3
x 0�

 +(−1)(−1)��� �1 2
x 3�

  

�
1 2 3
1 1 1
x 3 0

�  
 سطر �
�⎯� = 1(−1)��� �2 3

3 0� + 1(−1)��� �1 3
x 0�

 +1(−1)��� �1 2
x 3�

  

  :اگر دو عبارت حاصل را مساوي قرار دهیم، خواهیم داشت

−1(−1)��� �1 2
x 3� = 1(−1)��� �1 2

x 3�  

⇒ �1 2
x 3� = 0 ⇒ x =  3 

 2   
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 ٢٥ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   و کاربردها سیماتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   سیوارون ماتر: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   سیماتر کیوارون  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد اربردها و سیماتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری    یمقدمات    سیماتر کی وارون    سیماتر وارون: 2 درس    ک

�در مــاتریس   .23 = �� �
� �−�رابطــۀ  �� = �� + ــرار  �� برق

�. است +  کدام است؟ �

1  1 
 3   

2  2 
 5   

3 −  1 
 5   

4 −  2 
 3   

  پاسخ

 3  

 
Aاگر  = �a b

c d� باشد، آنگاه داریم:  
A� − (a + d)A + (ad − bc)I = 0  
A = �2 3

4 1� ⇒ A� − (2 + 1)A + (2 − 12)I = 0  
⇒ A� − 3A − 10I = 0 ⇒ A� − 3A = 10I  
× ���

�⎯⎯� A − 3I = 10A�� ⇒ A�� =  1 
 10 A −  3 

 10 I  
⇒ α + β =  1 

 10 −  3 
 10 = −  1 

 5   
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 ٢٦ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   و کاربردها سیماتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   سیوارون ماتر: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   سیماتر کیارون و 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد اربردها و سیماتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری    یمقدمات    سیماتر کی وارون    سیماتر وارون: 2 درس    ک

��رابطـۀ   �براي ماتریس مربعـی    .24 = وارون . برقـرار اسـت   ��
�ماتریس  −  کدام است؟ �

1  1 
 2 (A2 + A + I)  

2  1 
 4 (A2 + A + I)  

3  1 
 4 (A3 + A2 + A + I)  

4  1 
 2 (A3 + A2 + A + I)  

  پاسخ

 3   
A� − I = 4I ⇒ (A − I)(A� + A� + A + I) = 4I  
⇒ (A − I)�� =  1 

 4 (A� + A� + A + I)  
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 ٢٧ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   و کاربردها سیماتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   آن یو کاربردها نانیدترم: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   و کاربرد آن نانیدترم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد اربردها و سیماتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری اربردها و نانیدترم: 2 درس    ک رد و نانیدترم    آن يک ارب    یمقدمات    آن ک

�مقدار دترمینان ماتریس   .25 = �
� � −�
� |�| −�
� −� |�|

 چقدر است؟ �

1  −1 
 2   

  صفر 2
3  1 

 2   

4 2  
  پاسخ

 2   

|A| = �
0 1 −1
1 |A| −1
1 −1 |A|

�

 = −1(|A| + 1) − 1(−1 − |A|) = 0

  

⇒ |A| = 0  
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 ٢٨ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   ها یچندضلع: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   از آنها ییها یژگیو و ها یچندضلع: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   آن یمحدب و تعداد قطرها یچندضلع 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ع: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری نها از ییها یژگیو و ها یچندضلع: 1 درس    ها یچندضل ع    آ اد و محدب یچندضل    یمقدمات    آن يقطرها تعد

از یک شش ضلعی منتظم مربعی بنا  ��مطابق شکل روي ضلع   .26
 مساحت قسمت هاشورخورده چقدر است؟. ایم کرده

 
1 12√3  

2 12√3 + 27  

3 42√3 − 36  

4 42√3 − 27  
  پاسخ

  :ضلعی منتظم برابر است با اندازه هر زاویۀ شش 3 

D� = (6−2)×180
 6 = 120°  

 

�
ND = �� = 6
D�� = 30°
N�� = 60°

�  

⇒ NH� =  1 
 2 ND = 3, DH� = √3

 2 ND = 3√3  

⇒ S
��

∆
��

= S
��

∆
��

=  1 
 2 (3 × 3√3) = 9√3

 2   

N�� = M� � = 30°  
 OH 
 HN = tanN�� ⇒  OH 

 3 = √3
 3 ⇒ OH = √3  

S
��

∆
�

=  1 
 2 OH × MN = 3√3  

E  D  

C  

B  A  

F  
6 

M N 

E  D  

C  

B  A  

F  M N H 
2 2 

O  

1 H� 
1 

H�
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 ٢٩ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   ها یچندضلع: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   از آنها ییها یژگیو و ها یچندضلع: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   آن یمحدب و تعداد قطرها یچندضلع 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

مساحت هاشورخورده =  

مساحت
ضلعی شش

− (S���� + S
��

∆
�

+ S
��

∆
��

+ S
��

∆
��

)  

= 6(62√3
 4 ) − (6 × 6 + 3√3 + 9√3

 2 + 9√3
 2 )  

= 54√3 − (36 + 12√3) = 42√3 − 36  
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 ٣٠ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   ها یضلعچند: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   از آنها ییها یژگیو و ها یچندضلع: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   آنها یها یژگیمهم و و یها یچهارضلع 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ع: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری نها از ییها یژگیو و ها یچندضلع: 1 درس    ها یچندضل نها يها یژگیو و مهم يها یچهارضلع    آ    یمقدمات    آ

لـوزي   ABEDالسـاقین و   ذوزنقه متسـاوي  ABCDدر شکل زیر   .27
��اگر . است =  چقدر است؟ ACDباشد، اندازة زاویۀ  °��

 
1 14°  

2 16°  

3 18°  

4 24°  
  پاسخ

  :داریم ABCDالساقین  در ذوزنقۀ متساوي 2 
AB�C + D� = 180° ⇒ AB�C = 148°  

 

�
AB = AD
AD = BC

⇒  AB = BC�  

⇒ BA�C = BC�A = 180°−148°
 2 = 16°  

  �������  
������� BC�A + AC�D = 32° ⇒  AC�D = 16°  

A B

E CD

A B

E CD
 32° 
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 ٣١ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   ها یچندضلع: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   آن یمساحت و کاربردها: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   از مساحت ییکاربردها 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ع: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری اربردها و مساحت: 2 درس    ها یچندضل حت از ییکاربردها    آن يک    یمقدمات    مسا

فاصـلۀ  . باشـد  مـی  8و  6اي داراي اضلاع قائمۀ  الزاویه مثلث قائم  .28
 هاي مثلث از ضلع بزرگتر کدام است؟ محل همرسی میانه

1 6/1  
2 4/1  
3 4/2  
4 2/2 

  پاسخ

  :ها باشد داریم محل همرسی میانه Oفرض  1 

 
S

���
∆ =  1 

 2 × 6 × 8 = 24  

S
���

∆ =  1 
 6 S

���
∆ =  1 

 6 × 24 = 4  

BC = 10  ⇒   BM = 5   ⇒   S
���

∆ =  1 
 2 OH. BM  

⇒  4 =  1 
 2 × OH × 5  ⇒   OH =  8 

 5 = 1/6     

A

M

B

C
N

H 

O
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 ٣٢ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   ها یچندضلع: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   از آنها ییها یژگیو و ها یچندضلع: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   آنها یها یژگیمهم و و یها یچهارضلع 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ع: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری نها از ییها یژگیو و ها یچندضلع: 1 درس    ها یچندضل نها يها یژگیو و مهم يها یچهارضلع    آ    یمقدمات    آ

الاضلاع  از متوازي �و  �هاي  مطابق شکل زیر، نیمسازهاي زاویه  .29
. کننـد  قطع مـی  ��روي ضلع  �دیگر را در نقطۀ  یک ����

��اگر  = ��و  � =  کدام است؟ ��باشد، طول  �

 
1 5  
2 10  
3 8  
4 6  

  پاسخ

قضـیۀ خطـوط مـوازي و مـورب و همچنـین نیمسـاز بـودن        با توجه بـه   3 
AM از BA�M = AM� D = MA�D شــود کــه مثلــث  نتیجــه مــیADM 

  .الساقین است متساوي

 
ADپس  = DM = 5  

AB = DC = 5 + 5 = 10  
به کمـک رابطـۀ فیثـاغورس     MBضلع  AMBالزاویۀ  در مثلث قائم

MB: دست خواهد آمد به = 2αتوجه کنیـد کـه   ( 8 + 2β = 180° 
αدر نتیجه  + β = �AMو خواهیم داشت  90° B = 90°(  

A B

CD
M

5
B

C D M

A

5 

55

6

10
N

α α 

α  β  

 β  
 β  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/54935.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٣٣ دوازدهم رياضي ۲هماهنگ  آزمون 
   اتیاضیر

  
 فصل

   اعداد هیبا نظر ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   حیدر اعداد صح یر یپذ بخش: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   میتقس هیقض 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد عداد هینظر با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری اد در يریپذ بخش: 2 درس    ا    یمقدمات    میتقس هیقض    حیصح اعد

ــی    .30 ــدار طبیع ــد مق ــه ازاي چن ــدد bب ــر  519، در تقســیم ع  bب
 است؟ 8قسمت برابر  خارج

1 7  
2 8  
3 9  
4 10 

  پاسخ

 1   
519 = b(8) + r 

�� � �|�|  
�⎯⎯⎯⎯⎯� 0 ≤ 519 − 8b < �  

⇒ 57/6 < � ≤ 64/8  
⇒ b = 58 , 59 , 60 , 61 , 62 , 63 , 64  
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 ٣٤ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   اعداد هیبا نظر ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   حیدر اعداد صح یر یپذ بخش: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   مشترک هیعل مقسوم نیتر بزرگ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد عداد هینظر با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری اد در يریپذ بخش: 2 درس    ا وم نیتر بزرگ    حیصح اعد قس رك هیعل م    شرفتهیپ    مشت

توان یافت بـه طـوري کـه     می aچند عدد طبیعی دو رقمی مانند   .31
(�, ��) =   باشد؟ �

1 8 

2 9 

3 10 

4 11  
  پاسخ

 aاسـت، پـس    5برابـر   20و  aعامل مشـترك   بزرگترینچون  2 
  :بوده و زوج نیست 5مضرب 

A� = مضرب 2 باشد 
A� = مضرب 5 باشد

 ⇒ |A� ∩ A′�| = |A�| − |A� ∩ A�|  

|A�| = :تعداد مضارب 5 9 < 5� ≤ 99 ⇒ � = 2, 3, … , 19  

⇒ |A�| = 18  
|A� ∩ A�| = :تعداد مضارب 10 9 < 10� ≤ 99   
⇒ k = 1, 2, … , 9 ⇒ |A� ∩ A�| = 9   
|A� ∩ A′�|  = 18 − 9 = 9     

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/22616.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٣٥ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   اعداد هیبا نظر ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   حیدر اعداد صح یر یپذ بخش: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   رابطه عاد کردن یها یژگیو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد عداد هینظر با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری اد در يریپذ بخش: 2 درس    ا بطه يها یژگیو    حیصح اعد    یمقدمات    کردن عاد را

�چند نقطه با مختصات صحیح روي منحنی به معادلۀ   .32 = ��+�
�−� 

 قرار دارد؟

1 1  
2 2  
3 3  
4 4  

  پاسخ

 4   
y = 4x+3

x−1 = 4 +  7 
x−1 ∈ ℤ  

⇒ x − 1|7 ⇒ x − 1 = ±1 , ±7  
xبه ازاي  = نقـاط بـا مختصـات صـحیح روي منحنـی       6,0,2,8−

 .خواهیم داشت
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 ٣٦ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   اعداد هیبا نظر ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاضیاستدلال ر: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   )برهان خلف( میرمستقیاثبات غ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد عداد هینظر با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری لف برهان( میرمستقیغ اثبات    یاضیر استدلال: 1 درس    ا    یمقدمات    )خ

 � معادلۀ «توان ثابت کرد  با کدام استدلال می  .33
 � +  � 

 � = براي  �
 ؟»جواب ندارد yو  xاعداد طبیعی و فرد 

  اثبات مستقیم 1
  اثبات بازگشتی 2
  اشباع 3
  برهان خلف 4

  پاسخ

را اعدادي فـرد فـرض    yو  xاگر . کنیم با برهان خلف ثابت می 4 
  :کنیم آنگاه

 1 
 x +  1 

 y = 1 ⇒ x + y = xy  

x + y  عددي زوج وxy عددي فرد است که این تناقض است. 
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 ٣٧ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   اعداد هیبا نظر ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   حیدر اعداد صح یر یپذ بخش: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   مضرب مشترک نیتر کوچک 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد عداد هینظر با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری اد در يریپذ بخش: 2 درس    ا چک    حیصح اعد ضرب نیتر کو رك م    یمقدمات    مشت

,�)که در هر دو رابطـۀ   �بیشترین مقدار صحیح   .34 ���) = �� 
,�]و  ��] =   کند، کدام است؟  صدق می ����
1 1365  
2 1430  
3 2678  
4 1300  

  پاسخ

 1  

�286 = 2 × 11 × 13
1365 = 3 × 5 × 7 × 13

� ⇒ �
(a, 2 × 11 × 13) = 13
[a, 3 × 5] = 3 × 5 × 7 × 13

�
  

,a)از رابطۀ  2 × 11 × 13) = مضـرب   aگیریم که  نتیجه می 13
  .نیست 11و  2است، ولی مضرب  13

,a]از رابطۀ  3 × 5] = 3 × 5 × 7 × گیـریم کـه    نتیجـه مـی   13
 aباشـد و   می 1حداکثر برابر با  ، aدر تجزیۀ  13و  7و  5و  3توان 

  :بنابراین داریم. عامل اول دیگري در تجزیه ندارد

a حداکثر مقدار = 3 × 5 × 7 × 13 = 1365  
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 ٣٨ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   اعداد هیبا نظر ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   حیدر اعداد صح یر یپذ بخش: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   مشترک هیعل مقسوم نیتر بزرگ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد عداد هینظر با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری اد در يریپذ بخش: 2 درس    ا وم نیتر بزرگ    حیصح اعد قس رك هیعل م    شرفتهیپ    مشت

���دو عـدد   nبه ازاي چند مقدار طبیعـی و دو رقمـی     .35 + و  �
�� −  ؟نیستندنسبت به هم اول  �

1 1  
2 2  
3 3  
  .چنین عددي وجود ندارد 4

  پاسخ

 2  
(7n − 2, 11n + 3) = (7n − 2, 11n + 3 − (7n − 2))  
= (7n − 2, 4n + 5) = (7n − 2 − (4n + 5), 4n + 5)  
= (3n − 7, 4n + 5) = (3n − 7, 4n + 5 − (3n − 7)    
= (3n − 7, n + 12) = (3n − 7 − 3(n + 12), n + 12)  
= (−43, n + 12) = 43 یا 1     

7n)اگر  − 2, 11n +   :نسبت به هم اول نباشند آنگاه (3
43|n + 12 → n = 43k − 12   
  ������  
�⎯⎯⎯⎯⎯� 9 < 43� − 12 ≤ 99  
→ k = 1, 2  
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 ٣٩ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   اعداد هیبا نظر ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   حیدر اعداد صح یر یپذ بخش: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   رابطه عاد کردن یها یژگیو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد عداد هینظر با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری اد در يریپذ بخش: 2 درس    ا بطه يها یژگیو    حیصح اعد    یمقدمات    کردن عاد را

��|�داشته باشـیم   aاگر به ازاي عدد صحیح   .36 + آنگـاه بـه    �
����|��رابطۀ  kازاي کدام مقدار  + �� +  برقرار است؟ �

1 18  
2 32  
3 19  
  صفر 4

  پاسخ

 1   

7|5a + 9
توان �
��� 7�|(5a + 9)� = 25a� + 90a + 81  

49|25a� + 90a + 81  

7|5a + 9
×�
�� 49|35a + 63  

49|25a� + 90a + 81 − (35a + 63) = 25a� + 55a + 18  

��|���
���� 49|25a� + 55a + 18 − (49a)  
⇒ 49|25a� + 6a + 18  
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 ٤٠ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   احتمال: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   احتمال یمبان: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   یاحتمال مقدمات 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد حتمال: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری حتمال یمبان: 1 درس    ا حتمال    ا    یمقدمات    یمقدمات ا

 40درصد مسـافران، مسـافر داخلـی هسـتند و      65در یک هتل   .37
درصـد مسـافران    20اگـر  . درصد مسافران، بیمۀ مسافرتی دارند

خارجی و داراي بیمۀ مسافرتی باشـند، احتمـال اینکـه مسـافري     
  باشد کدام است؟داخلی یا بیمۀ مسافرتی نداشته 

1 75/0  
2 8/0  
3 9/0  
4 95/0  

  پاسخ

 2  

= مسافر داخلی A ⇒ P(A) = 0/65  
⇒ = مسافر خارجی P(A′) = 1 − P(A) ⇒ P(A′) = 0/35   
= بیمۀ مسافرتی B ⇒ P(B) = 0/4  
⇒ P(B′) بیمۀ مسافرتی ندارد = 1 − P(B) = 1 − 0/4 = 0/6   
⇒ مسافران خارجی و بیمۀ مسافرتی P(A′ ∩ B) = P(B − A)  
= P(B) − P(A ∩ B) = 0/20  
⇒ 0/4 − P(A ∩ B) = 0/2 ⇒ P(A ∩ B) = 0/2  
مسافر داخلی یا بیمۀ مسافرتی ندارد ⇒ P(A ∪ B′)  
= P(A) + P(B′) − P(A ∩ B′)  
= 0/65 + 0/6 − (P(A) − P(A ∩ B))  
= 0/65 + 0/6 − (0/65 − 0/2) = 0/8  
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 ٤١ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   احتمال: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   احتمال یمبان: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   شامدهایجبر پ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد حتمال: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری حتمال یمبان: 1 درس    ا    یمقدمات    شامدهایپ جبر    ا

38.  A  وB   اي  دو زیرمجموعــه از فضــاي نمونــهS اگــر  . هســتند
�(� ∩ �) = ′�)�و  ��/� ∪ �) =  (�)�باشد، مقـدار   �/�

  کدام است؟
1 7/0  
2 65/0  
3 6/0  
4 55/0  

  پاسخ

 2   
A′ ∪ B = (A ∩ B′)′  
⇒ P(A′ ∪ B) = 1 − P(A ∩ B′) = 0/7   
⇒ P(A ∩ B′) = 0/3   

Aدو مجموعه  ∩ B′ , A ∩ B ناسازگارند بنابراین داریم: 

A = A ∩ (B ∪ B′)   
⇒ A = (A ∩ B) ∪ (A ∩ B′)  

⇒ P(A) = P(A ∩ B) + P(A ∩ B′)  
⇒ P(A) = 0/35 + 0/3 = 0/65   
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 ٤٢ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   احتمال: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   احتمال یمبان: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   یاحتمال مقدمات 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد حتمال: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری حتمال یمبان: 1 درس    ا حتمال    ا    رفتهشیپ    یمقدمات ا

 فوتبـال وارد زمـین  ) و بـه تصـادف  (فوتبالیست بـه ترتیـب    11  .39
پشـت سـر    10و  7هاي  با چه احتمالی بازیکنان شماره. شوند می

 شوند؟ هم وارد زمین می

1  1 
 7   

2  1 
 7!   

3  2 
 11   

4  2 
11!  

  پاسخ

 10و  7هـاي   شـماره  دو بازیکن وارد شدن به زمین چون ترتیب 3 
2گفته نشده است، پس بـه   × 1 = حالـت پشـت سـر هـم وارد      2

حالت، کل بازیکنان بـه   !10نفر دیگر به  9شوند و در کنار  زمین می
  :بنابراین داریم. شدترتیب وارد زمین خواهند 

احتمال موردنظر = 10!×2
11! =  2 

 11   
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 ٤٣ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   احتمال: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   لاحتما یمبان: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   یاحتمال مقدمات 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد حتمال: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری حتمال یمبان: 1 درس    ا حتمال    ا    یمقدمات    یمقدمات ا

مهـرة آبـی قـرار     5مهرة قرمز و  4مهرة سفید،  3درون یک کیسه   .40
با چه احتمـالی در  . کنیم مهره از کیسه خارج می 3به تصادف . دارد

 هاي خارج شده مهرة سفید نیست یا مهرة قرمز نیست؟ بین مهره

1  3 
 5   

2  13 
 22   

3  18 
 25   

4  19 
 25   

  پاسخ

 2   
= مهره سفید نیست A  
مهره قرمز نیست = B  

p(A) =
�9
3�

�12
3 �

=  21 
 55   

p(B) =
�8
3�

�12
3 �

=  14 
 55   

P(A ∩ B) = P( ها آبی هستند مهره ) =
�5
3�

�12
3 �

=  1 
 22   

P(A ∪ B) = P(A) + P(B) − P(A ∩ B)

 =  21 
 55 +  14 

 55 −  1 
 22 =  13 

 22 
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 ٤٤ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   شناخت حرکت 
  زيرواحد يادگيري

/ و سرعت متوسط  یتند/  یاساس میمفاه 
شتاب و شتاب /  یا و سرعت لحظه یتند

   متوسط
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد وسط سرعت و يتند/  یاساس میمفاه    حرکت شناخت    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     ری وسط شتاب و شتاب/  يا لحظه سرعت و يتند/  مت    یمقدمات    مت

�لحظۀ  درمتحرکی   .41 = شـروع بـه    �در جهـت محـور   ثانیـه   �
ثانیۀ اول حرکت سرعت متوسـط متحـرك    5حرکت کرده و در 

 ��بوده و سرعت متوسط متحرك در بازة زمـانی   �/��і⃗برابر 
�اگر متحرك در لحظـۀ  . است �/��і⃗−برابر  ��تا  = در  ��

�مکان  = قرار داشته باشد، در آغاز حرکت بـردار مکـان    ��
  آن کدام گزینه خواهد بود؟

1 −5і⃗(m)  

2 +5і⃗(m)  

3 −1і⃗(m)  

4 +1і⃗(m)  
  پاسخ

 2   

v�� =  ∆x 
 ∆t ⇒ �

x� − x� = 2 × 5 = 10m
x� − x� = −3 × 3 = −9m

�  
  جمع دو رابطه
�⎯⎯⎯⎯⎯�  x� − x� = 1 ⇒ x� = x� − 1 = 6 − 1 = 5  
⇒ x�⃗ � = +5і⃗(m)  
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 ٤٥ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   شناخت حرکت 
  زيرواحد يادگيري

 -سرعت ) / (زمان - مکان (حرکت  ینمودارها 
   )زمان -شتاب ) / (زمان

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد مودارها    حرکت شناخت    استر خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ن - مکان( حرکت ين    یمقدمات    )زمان - شتاب) / (زمان - سرعت) / (زما

روي یک خط راست همزمـان از یـک نقطـه     Bو  Aدو متحرك   .42
زمـان آنهـا مطـابق     -کنند و نمودار سـرعت  شروع به حرکت می

در کدام لحظه فاصلۀ دو متحرك از هم به بیشترین . شکل است
 رسد؟ مقدار می

 
1 t1 

2 t2 

3 t3 

4 t4  
  پاسخ

کنند  دو متحرك در خلاف جهت هم حرکت می t3تا لحظۀ  -1 4 
پـس   ،.)منفی اسـت  Aمثبت و سرعت متحرك  Bسرعت متحرك (

  .است شدن، زیادنها به صورت مداوم از هم در حال فاصلۀ آ
سرعت هر دو متحـرك مثبـت بـوده بنـابراین      t4تا  t3از لحظۀ  -2

کمتـر از   Aکنند اما چون هنوز سرعت متحـرك   جهت حرکت می هم
B شود است به فاصلۀ آنها افزوده می.  
 ،گـردد  می Bبیشتر از  Aبه بعد که سرعت متحرك  t4از لحظۀ  -3

، t4بنابراین در لحظـۀ  . کند فاصلۀ دو متحرك شروع به کم شدن می
 .از هم بیشینه استفاصلۀ دو متحرك 

t(s) 

t�  

t�  
t�  

t�  

A 

B 

 v(m/s) 

0 
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 ٤٦ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   حرکت با سرعت ثابت 
  زيرواحد يادگيري

   چند متحرک/  یا چندمرحله یها حرکت 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد رحله يها حرکت    ثابت سرعت با حرکت    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری دم رك چند/  يا چن    شرفتهیپ    متح

متحرکی فاصلۀ دو نقطه را روي یک خـط بـه ایـن ترتیـب طـی        .43
 �/���ابتدا نصف طـول مسـیر را بـا سـرعت ثابـت      «: کند می
حرکـت کـرده و در    �/���با سـرعت   ���سپس . پیماید می

کنـد تـا بـه مقصـد      حرکت مـی  �/���با سرعت  ���نهایت 
سرعت متوسط این متحرك در طول مسیر حرکت چنـد  » .برسد
 است؟ �/�

1 22/5  
2 15 

3  50 
 3    

4  56 
 3   

  پاسخ

  .ابتدا اطلاعات مسئله را براي تجسم بهتر روي یک شکل پیاده کنید 4 

 

  : روش اول
  ) الف

MB = (20 × 10) + (20 × 25) = 700m  
⇒ MB =  D 

 2 ⇒ D = 1400m  
  )ب

(v��)�� =  D 
tAM+tMN+tNB

= 1400 
700
 20 +20+20

 = 1400
 75 =  56 

 3 m/s

  

  :روش دوم
  )الف

(v��)�� = 20×10+20×25
20+20 =  35 

 2 m/s  
 ) ب

N B 

 D 
 2 

 D 
 2 

M A 

20m/s 20s 
10m/s 

20s 
25m/s 
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 ٤٧ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   حرکت با سرعت ثابت 
  زيرواحد يادگيري

   چند متحرک/  یا چندمرحله یها حرکت 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

(v��)�� =  D  
 D 
 2 

 20 +
 D 
 2 

 35 
 2 

=  1 
 1 

 40 +
 1 

 35 
= 35×40

35+40 =  56 
 3 m/s  
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 ٤٨ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   حرکت با شتاب ثابت 
  زيرواحد يادگيري

 یها روش/ نمودارها /  یمفهوم و روابط اصل 
   یلیتکم

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد وم    ثابت شتاب با حرکت    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری بط و مفه دارها/  یاصل روا مو کم يها روش/  ن    شرفتهیپ    یلیت

بـا شـتاب ثابـت در حـال      راسـت  مطابق شکل جسمی روي خط  .44
ترتیب در  و شتاب این جسم به (��)سرعت اولیه . حرکت است

SI کدامند؟ 

 
1 v0 = 5/75 ،a = 3  

2 v0 = 5/75، a = −3  

3 v0 = 20، a = −1/5  

4 v0 = 20، a = 1/5  
  پاسخ

تر این تست به بدانید زیـر بـه خـوبی     تر و سریع براي حل ساده 3 
  :دقت کنید

 
  :م در حرکت با شتاب ثابتاtُجایی در ثانیۀ  محاسبۀ جابه

x =  1 
 2 at� + v�t + x� ⇒ ∆xُثانیۀ �ام = x� − x���  

⇒ ∆xُام� =  1 
 2 a(2t − 1) + v�  

به سادگی مشخص است کـه در تسـت    ،اید اگر متوجۀ نکتۀ بالا شده
هـاي هفـتم و    در ثانیـه جـایی   جایی در ثانیۀ سوم و مجموع جابـه  جابه

  .هشتم داده شده است
∆xُام� =  1 

 2 a(2t − 1) + v�  

�
∆xسوم = 2/5a + v�

∆xهفتم + ∆xهشتم = (6/5a + v�) + (7/5a + v�)
�  

⇒ �
16/25 = 2/5a + v�

19 = 14a + 2v�

�  

⇒ 13/5 = −9a ⇒ a = −1/5m/s� , v� = 20m/s  

m25/16  m19  

t = 3s  t = 6s  t = 8s  t = 2s  
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 ٤٩ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   حرکت با شتاب ثابت 
  زيرواحد يادگيري

 یها روش/ نمودارها /  یمفهوم و روابط اصل 
   یلیتکم

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد وم    ثابت شتاب با حرکت    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری بط و مفه دارها/  یاصل روا مو کم يها روش/  ن    شرفتهیپ    یلیت

زمان یک متحرك بـه شـکل سـهمی نشـان داده شـده       -نمودار مکان  .45
 دهد؟ اي تغییر جهت می بردار مکان این متحرك در چه لحظه. است

  
1 2  
2 3 

3 5/3  
4 4 

  پاسخ

یعنی برداري کـه مبـدأ   (بردار مکان  توجه کنید بنابر تعریف -1 2 
، لحظۀ تغییـر جهـت   )کند را در هر لحظه به مکان متحرك وصل می

  )′tیعنی لحظۀ . (همان لحظۀ عبور از مبدأ است ،بردار مکان
  :ثانیه را انتخاب کنیم، خواهیم داشت 5تا  1اگر بازة زمانی  -2

  
∆x =  1 

 2 at� + v�t  
⇒ x� − x� =  1 

 2 a(5 − 1)� + v�(5 − 1)  
 ����   
�⎯⎯� −18 − 6 =  1 

 2 a × 16 ⇒ a = −3m/s�  

t1حالا که شتاب محاسبه شد بین دو لحظۀ  - 3 = 1s  وt′ خواهیم داشت.  

t(s) 

x(m)  

1 

6 

−18 

5 
0 

t(s) 

x(m)  

1 

6 

−18 

5 
t′ 

v� = 0 

0 
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 ٥٠ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   حرکت با شتاب ثابت 
  زيرواحد يادگيري

 یها روش/ نمودارها /  یمفهوم و روابط اصل 
   یلیتکم

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

x�� − x� =  1 
 2 a(t′ − 1)� + v�(t′ − 1)    

  ����   
�⎯⎯� 0 − 6 =  1 

 2 (−3)(t′ − 1)� ⇒ t′ − 1 = 2 ⇒ t′ = 3s  
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 ٥١ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   حرکت با شتاب ثابت 
  زيرواحد يادگيري

 یها روش/ نمودارها /  یمفهوم و روابط اصل 
   یلیتکم

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد وم    ثابت شتاب با حرکت    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری بط و مفه دارها/  یاصل روا مو کم يها روش/  ن    شرفتهیپ    یلیت

زمان حرکت جسمی در مسـیر مسـتقیم مطـابق     -نمودار سرعت  .46
 ���ثانیۀ اول حرکـت   2اگر این متحرك در . شکل زیر است

چنـد   ��را پیمـوده باشـد،    ��ثانیۀ آخر حرکت خـود   2و در 
 .)به بعد ساکن است ��متحرك از لحظۀ ( ثانیه است؟

 
1 9 

2 12 

3 6 

4 8 
  پاسخ

تـوانیم از   باشد، می vبرابر  tاگر سرعت نهایی در بازة زمانی  -1 3 
  :دست آوریم جایی را به فرمول زیر جابه

∆x = −  1 
 2 at� + vt  

  :ثانیۀ آخر داریم 2با استفاده از این فرمول براي 

3 = −  1 
 2 a(2)� ⇒ a = −1/5m/s�  

  :ثانیۀ اول داریم 2حال براي  -2

∆x =  1 
 2 at� + v�t ⇒ 15 =  1 

 2 × (−1/5) × 2� + 2v�  
⇒ v� = 9m/s  

3-  
v = at + v� 

 ��� ��   
�⎯⎯⎯�

����
 0 = −1/5t� + 9 ⇒ t� = 6s  

 t� t(s) 

 v(m/s) 

0 
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 ٥٢ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ادسقوط آز 
  زيرواحد يادگيري

چند متحرک در / از حرکت  یقطعات یبررس 
   سقوط آزاد
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد وط    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری اد سق رك چند/  حرکت از یقطعات یبررس    آز تح وط در م اد سق    یمقدمات    آز

. شود سطح زمین رها می ���اي در شرایط خلأ از فاصلۀ  گلوله  .47
 � اگر تندي حرکت گلوله در زمانی که 

مسیر سـقوط را  ابتداي   � 
 � که  و هنگامی ��طی کرده است، برابر 

از زمان کـل حرکـت     � 
��باشد،  ��برابر  شدن لحظۀ رها

��
 چند است؟ 

(� = ���/��)  
1 1 

2 3 

3 √3
 3   

4 √3  
  پاسخ

 4 1-   

v�
� = 2g( h 

 3 ) ⇒ v� = �20 ×  45 
 3 = 10√3m/s  

  )الف -2

∆y =  1 
 2 gt� ⇒ Tکل = �2∆y

 g = � 90 
 10 = 3s  

  )ب
v� = gt = g  T 

 3 = 10 ×  3 
 3 = 10m/s  

3-  
v1
v2

= 10√3
 10 = √3  
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 ٥٣ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

    کینامید: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   وتونیحرکت ن نیقوان 
  زيرواحد يادگيري

   وتونیقانون اول ن 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ان     کینامید: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری نون    وتونین حرکت نیقو تونین اول قا    شرفتهیپ    و

دار قرار دارد بـا تنـدي    مطابق شکل جسمی که روي سطح شیب  .48
 نیرویی که سطح به جسـم وارد . لغزد ثابت به سمت پایین سطح می

�)چند نیوتون و به کدام سمت است؟  ،کند می = ���/��)  

 
 و بالاسو 15 1

2 15cosθ دار و عمود بر سطح شیب 

3 15sinθ و بالاسو 

4  15 
cosθ دار و عمود بر سطح شیب 

  پاسخ

 1   
 

یعنـی  . شود در هر اندرکنش بین دو جسم یک نیرو رد و بدل می -1
سطح تنها یک نیرو به جسم و جسم هم متقـابلاً تنهـا یـک نیـرو بـه      

 �R کنـد را  نیرویی که سـطح بـه جسـم وارد مـی     .کند سطح وارد می
  .نامیم می
اش در امتداد  ؤلفۀ سازندهرا بسته به نیاز به دو م Rsممکن است  -2

عمـودي   نیـروي بنام (و عمود بر سطح ) بنام نیروي اصطکاك(سطح 
 .تجزیه کنیم) سطح

 
چـون  ! العمـل سـطح   وزن و عکس. نماید به جسم تنها دو نیرو اثر می

کنـد، براینـد    جسم روي خط راسـت بـا سـرعت ثابـت حرکـت مـی      
  )قانون اول نیوتون. (نیروهاي وارد به جسم صفر است

m = 1/5kg   

 θ 

F  f� 

mg 

N R� 
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 ٥٤ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

    کینامید: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   وتونیحرکت ن نیقوان 
  زيرواحد يادگيري

   وتونیقانون اول ن 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

R��⃗ � + W���⃗ = 0 ⇒ R� = mg = 15N  
)Rs باید به سمت بالا باشد(. 

 

R�   

 θ 
mg 
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 ٥٥ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   یا رهیو حرکت دا کینامید: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   وتونیحرکت ن نیقوان 
  زيرواحد يادگيري

   وتونیقانون دوم ن 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ان    يا رهیدا حرکت و کینامید: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری نون    وتونین حرکت نیقو تونین دوم قا    یمقدمات    و

کـاهش یابـد،    ���اگر اندازة نیروي خالص وارد بر یک جسم   .49
جـرم ایـن جسـم    . کنـد  تغییر می ��/��/�اندازة شتاب جسم 

 چند کیلوگرم است؟

1 5/4  
2 5  
3 5/12  
4 6  

  پاسخ

  )به روش حل دقت کنید( 3 

F��� = ma 
  � ثابت
�⎯⎯⎯� ∆F��� = m∆a  

⇒ m = ∆Fnet
 ∆a = −15

−1/2 = 12/5kg  
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 ٥٦ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

    کینامید: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   خاص یروهایاز ن یبرخ یمعرف 
  زيرواحد يادگيري

حرکت  لیدر تحل وتونین نیاستفاده از قوان 
   )تعادل و حرکت اجسام(

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ان از استفاده    خاص يروهاین از یبرخ یمعرف     کینامید: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری رکت و تعادل( حرکت لیتحل در وتونین نیقو    شرفتهیپ    )اجسام ح

کننـد بـا    مطابق شکل، دو جسم که روي سطح افقی حرکت مـی   .50
⃗��و  ⃗��هـاي   سـرعت  ′ = وارد ســطوح داراي اصـطکاکی کــه   ⃗���

است شده و  2/0و  3/0ضرایب اصطکاك جنبشی آنها به ترتیب 
تا توقف کامـل روي سـطح    mاگر مسافتی که . شوند متوقف می

تا توقف کامل روي سـطح   ′�و مسافتی که  �کند برابر  طی می

 ′� باشد،  ′�کند برابر  طی می
 � 

 چقدر است؟ 

 
1 6 

2 4  
3 3  
4 2  

  پاسخ

توجه کنید ابتدا شتاب حرکت اجسام روي سـطح افقـی کـه     -1 1 
  :کنیم تنها نیروي مؤثر وارد بر آن اصطکاك جنبشی است را تعیین می

 

F��� = f� = ma ⇒ a = fk
 m =

μkFN
 m =

μkmg
 m = μ�g  

m 

v  

 μ� = 0/3   

 m′  

v′ 

  μ�
� = 0/2   

m 

 mg  

f� 

F�  
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 ٥٧ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

    کینامید: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   خاص یروهایاز ن یبرخ یمعرف 
  زيرواحد يادگيري

حرکت  لیدر تحل وتونین نیاستفاده از قوان 
   )تعادل و حرکت اجسام(

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

کاملاً مشخص است در این شرایط شتاب کاهندة سرعت، تابع جـرم  
μkg، برابر mبنابراین شتاب جسم . جسم نیست = 0/3g  و شتاب

μkبرابر  ،′mجسم 
′ g = 0/2g است.  

2- 

v� − v�
� = 2a∆x 

  ���  
����  

∆x′
 ∆x =  ℓ′ 

 ℓ 
=

(2v)2
0/2g
v2

0/3g

= 4 ×  3 
 2 = 6  
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 ٥٨ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   یا رهیو حرکت دا کینامید: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   خاص یروهایاز ن یبرخ یمعرف 
  زيرواحد يادگيري

حرکت  لیدر تحل وتونین نیاستفاده از قوان 
   )تعادل و حرکت اجسام(

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ان از استفاده    خاص يروهاین از یرخب یمعرف    يا رهیدا حرکت و کینامید: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری رکت و تعادل( حرکت لیتحل در وتونین نیقو    شرفتهیپ    )اجسام ح

روي یک سطح افقی  ���در یک مسیر مستقیم جسمی به جرم   .51
�در لحظـۀ   ⃗�قرار دارد و نیروي افقی و ثابـت   = بـه آن اثـر    �

 ��/��کـه آهنـگ تغییـر سـرعت جسـم       کنـد، بـه طـوري    می
از پـس   ��قطع شود، جسـم   �نیروي  ��اگر پس از . گردد می

چند نیوتون بـوده   �اندازة نیروي . شود متوقف می ،�قطع نیروي 
�)است؟  = ���/��)  

1 3  
2 5/4  
3 9  
4 6  

  پاسخ

: اثـر کـرده اسـت    F�⃗که به آن نیـروي   بررسی جسم در حالی -1 4 
  .)توجه دارید که آهنگ تغییر سرعت همان شتاب حرکت است(

 

a� = Fnet
 m = F−fk

 m ⇒ F − f� = 1 × 3 = 3  (I رابطۀ)  

  :قطع شده است Fبررسی جسم در حالتی که نیروي  -2
سرعت اولیۀ جسم در ایـن فـاز سـرعت نهـایی     : (سرعت جسم) الف

  .)است Fجسم در فاز قبل از قطع 
v = a�t = 3 × 4 = 12m/s  

  ) ب
a� =  ∆v 

 ∆t = 0−12
 4 = −3m/s�  

  )پ
a� = Fnet

 m = −fk
 m ⇒ f� = 3 × 1 = 3N  

  :داریم Iدر رابطۀ  fkبا قراردادن مقدار  -3

F − f� = 3
�����
�⎯⎯� F = 6N  

f�  F  

F� = W = 10N  

W = 10N 
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 ٥٩ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

    کینامید: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   خاص یروهایاز ن یبرخ یمعرف 
  زيرواحد يادگيري

کشش  یروین) / فنر یکشسان(فنر  یروین 
   سمانیر

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد    یمقدمات    سمانیر کشش يروین) / فنر یکشسان( فنر يروین    خاص يروهاین از یبرخ یمعرف     کینامید: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری

. بنـدیم  را به انتهاي فنر قائمی می mاي به جرم  مطابق شکل کفه  .52
اگر همین مجموعـه بـا شـتابی بـه     . رسد می ����طول فنر به 

به صورت کندشونده به سمت بالا حرکت کنـد،   ��/��اندازة 
 جرم کفه چند کیلوگرم است؟ . شود می ����طول فنر 

(� = ���/��)  

 
1 2/0  
2 3/0  

3 2  
4 3  

  پاسخ

طـول  : (در حالت اول مجموعه تعـادل دارد، بنـابراین داریـم    -1 3 
  .)ایم در نظر گرفته ℓ0ر را نآزاد ف

 

F� = mکفه × g ⇒ k (24−ℓ0)
100 = 10m 

������/�
�⎯⎯⎯⎯⎯�  

24 − ℓ� = 5m   (I)  
در حالت دوم، چون حرکت جسم کندشونده به سـمت بالاسـت،    -2

 :بنابراین داریم. شتاب حرکت به سمت پایین است

F�⃗ ��� = ma�⃗ ⇒ F� − mg = ma�⃗   
⇒ k (22−ℓ0)

100 − 10m = m(−2)  

⇒ k (22−ℓ0)
100 = 8m

 ������/� 
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯� 22 − ℓ� = 4m (II)  

 k = 200N/m  

 k = 200N/m  

mg 

F� 
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 ٦٠  دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

    کینامید: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   خاص یروهایاز ن یبرخ یمعرف 
  زيرواحد يادگيري

کشش  یروین) / فنر یکشسان(فنر  یروین 
   سمانیر

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

3- 

(I) و (II) �24 معادلات − ℓ� = 5m
22 − ℓ� = 4m

�  

⇒ m = 2kg , ℓ� = 14cm  
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 ٦١ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

    کینامید: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   خاص یروهایاز ن یبرخ یمعرف 
  زيرواحد يادگيري

   یحد یومت هوا و تندمقا/ وزن  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد اومت/  وزن    خاص يروهاین از یبرخ یمعرف     کینامید: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری وا مق    یمقدمات    يحد يتند و ه

��) Bو  Aدو گلولۀ هم انـدازة    .53 > را در هـوا بـه طـور     (��
هاي یکسان در امتداد قـائم بـه سـمت بـالا      زمان و با سرعت هم

اگر نیروي مقاومت هواي وارد بـه دو گلولـه بـا    . کنیم پرتاب می
 کدام گزینه در مورد حرکت آنها درست است؟ ،هم برابر باشد

بوده اما در زمان بیشتري به آن  Bکمتر از ارتفاع اوج  Aارتفاع اوج  1
  .رسد می

  .است Bکوچکتر از  Aارتفاع اوج و زمان رسیدن به آن براي گلولۀ  2
آن  بوده اما در زمان کمتري به Bبیشتر از ارتفاع اوج  Aارتفاع اوج  3

  .رسد می
  .است Bبزرگتر از  Aاع اوج و زمان رسیدن به آن براي گلولۀ ارتف 4

  پاسخ

شـتاب   ، انـدازة اسـت  Bبیشتر از گلولـۀ   Aچون جرم گلولۀ  -1 4 
  .خواهد بود Bشتاب کاهندة اندازة کاهندة آن کمتر از 

a = Fnet
 m : �

a� = mAg+fd
mA

= g + fd
mA

a� = mBg+fd
mB

= g + fd
mB

� ������⎯⎯⎯⎯� a� < a�  

 
  :ارتفاع اوج -2

vاوج
�

�
�

− v�
� = 2ah ⇒ h = |  v02 

 2a |
����� 
�⎯⎯⎯� h� > h�  

  :زمان رسیدن به نقطۀ اوج -3

vاوج�
�

= at + v� ⇒ t = |  v0 
 a |

������⎯⎯⎯� t� > t�  

v 

m�g 
f�  

v 

m�g 
f�  

A B 
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 ٦٢ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   یا رهیو حرکت دا کینامید: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   خاص یروهایاز ن یبرخ یمعرف 
  زيرواحد يادگيري

/ اصطکاک  یروین/ عمود بر سطح  یروین 
   العمل سطح عکس یروین

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کاك يروین/  سطح بر عمود يروین    خاص يروهاین از یبرخ یمعرف    يا رهیدا حرکت و کینامید: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری    یمقدمات    سطح العمل عکس يروین/  اصط

چه نیـروي   چنان. ساکن است ����در شکل زیر جسم با جرم   .54
شـروع بـه حرکـت     ��/��را قطع کنیم، جسم بـا شـتاب    ��
اختلاف ضریب اصطکاك ایستایی با ضـریب اصـطکاك   . کند می

�)جنبشی سطح چقدر است؟  = ���/��)  

 
 1/0حداکثر  1

  1/0حداقل  2
  2/0حداکثر  3
  2/0حداقل  4

  پاسخ

در این تست بایستی به یک نکته در ابتدا دقت کنیـد، وقتـی    -1 4 
گوییم جسم ساکن اسـت، اصـطکاك آن ایسـتایی بـوده کـه حـد        می

fs,maxاصطکاك ایستایی برابر  = μsFN با این نگاه در ابتـدا  . است
  :کنیم میسکون جسم را بررسی 

 
  :تعادل در راستاي قائم) الف

F� = F� + W = 50 + 150 = 200N  
  :تعادل در راستاي افقی) ب

F� = f� ⇒ f� = 120N  
  ) پ

f� ≤ f�,��� ⇒ 120 ≤ μ�F�  

⇒ μ� ≥ (120
200 = 0/6)  

15kg 

F� = 50N  
F� = 120N  

  

F�  

f�  

 W = mg = 150N  

F� = 50N  

F� = 120N  
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 ٦٣ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   یا رهیو حرکت دا کینامید: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   خاص یروهایاز ن یبرخ یمعرف 
  زيرواحد يادگيري

/ اصطکاک  یروین/ عمود بر سطح  یروین 
   العمل سطح عکس یروین

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

لغزد، بنابراین اصطکاك وارد بر آن از  جسم می F1با قطع نیروي  -2
  .نوع جنبشی است

 
  :در راستاي قائم) الف

F�
� = mg = 150N  

  :در راستاي افقی) ب
F� − f� = ma ⇒ f� = F� − ma = 120 − 60 = 60N  

  )پ
f� = μ�F�

� ⇒ μ� =  60 
150 = 0/4  

μ� − μ� ≥ 0/2  

 

 F�⃗ �
� 

W = mg = 150N  

f� F�
 = 120N  
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 ٦٤ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   یا رهیو حرکت دا کینامید: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   خاص یروهایاز ن یبرخ یمعرف 
  زيرواحد يادگيري

کشش  یروین) / فنر یکشسان(فنر  یروین 
   سمانیر

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد    شرفتهیپ    سمانیر کشش يروین) / فنر یکشسان( فنر يروین    خاص يروهاین از یبرخ یمعرف    يا رهیدا حرکت و کینامید: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری

به دو ریسمان آویخته شـده و   ���مطابق شکل جسمی به جرم   .55
چنـد  ) 2(و ) 1(تعادل دارد، اختلاف اندازة کشـش دو ریسـمان   

°�����)نیوتون است؟  = �/�, � = ���/��)  

 
1 20  
2 12  
3 16  
4 4  

  پاسخ

دو نیـروي  . اي مواجه هستیم اگر دقت کنید با مسئلۀ بسیار ساده 1 
 T2در امتداد هم بوده و نیـروي   T1یعنی ) 1(وزن و کشش ریسمان 
چون هیچ نیرویی وجود ندارد تا بتواند مؤلفۀ . در امتداد دیگري است

 T2نیـروي   ،را خنثی کند و با توجه به تعـادل جسـم   T2افقی نیروي 
  .با وزن جسم برابر است T1باید برابر صفر بوده، بنابراین 

 

�
T� = mg = 20N
T� = 0

� ⇒ T� − T� = 20N  

37°

)1(  )2(  

x

2kg  

y  

37°  

T�  

x  

W = mg = 20N  

y  

T� 
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 ٦٥  دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   یا رهیو حرکت دا کینامید: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   خاص یروهایاز ن یبرخ یمعرف 
  زيرواحد يادگيري

حرکت  لیدر تحل وتونین نیاستفاده از قوان 
   )تعادل و حرکت اجسام(

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ان از استفاده    خاص يروهاین از یبرخ یمعرف    يا رهیدا حرکت و کینامید: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری رکت و تعادل( حرکت لیتحل در وتونین نیقو    شرفتهیپ    )اجسام ح

به ایـن جسـم   . روي سطح زمین قرار دارد ���جسمی به جرم   .56
�ریسمان بدون جرم و قائمی بسته و بـا نیـروي    = آن را  ���

ثانیه پاره شود، حداکثر فاصـلۀ   4اگر ریسمان پس از  .کشیم می
�(جسم تا سطح زمین چند متر خواهد شـد؟   = و از  ��/���

 .)نظر کنید مقاومت هوا در برابر حرکت صرف

 
1 25 

2 30 

3 32 

4 5/37  
  پاسخ

  :تحلیل حرکت جسم پیش از پاره شدن ریسمان -1 1 

 
  )الف

a = Fnet
 m = F−W

 m = 25−20
 2 = 2/5m/s�  

  )ب
v� = at = 2/5 × 4 = 10m/s  

  )پ
h =

vB
2

 2a = 100
 5 = 20m  

  .پس از پاره شدن ریسمان، حرکت جسم کندشونده خواهد بود -2

F = 25  

2kg 

  

F = 25N  

  

A  

B  

h  

W = mg = 20N  
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 ٦٦ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   یا رهیو حرکت دا کینامید: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   خاص یروهایاز ن یبرخ یمعرف 
  زيرواحد يادگيري

حرکت  لیدر تحل وتونین نیاستفاده از قوان 
   )تعادل و حرکت اجسام(

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

  )الف
a′ = Fnet

 m =  −W 
 m = −g = −10m/s�  

  )ب
v�

� − v�
� = 2a′h′

  ����   
�⎯⎯⎯� −100 = −20 × h′  

⇒ h′ = 5m  
3-  

Hاوج = h + h′ = 20 + 5 = 25m  

 
  

  

A  

B  
W = mg  

  C  
 h′

v� = 10m/s  
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 ٦٧ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

    کینامید: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   خاص یروهایاز ن یبرخ یمعرف 
  زيرواحد يادگيري

/ اصطکاک  یروین/ عمود بر سطح  یروین 
   العمل سطح عکس یروین

  حيطه شناختي

   یماتمقد 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کاك يروین/  سطح بر عمود يروین    خاص يروهاین از یبرخ یرفمع     کینامید: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری    یمقدمات    سطح العمل عکس يروین/  اصط

قائم بدون اصطکاکی تکیـه داده   در شکل زیر نردبانی به دیوارة  .57
در این صـورت  . و در آستانۀ سرخوردن بر روي سطح افقی است

کند، چند برابر نیرویـی   نیرویی که دیوار قائم به نردبان وارد می
�کند؟  است که سطح افقی به نردبان وارد می = و  (��/���

�� در سطح افقی) = �/�  

 
1 4/0 

2 2√29
 29   

3 5/2 

4 √29
 2   

  پاسخ

 2   

 
  :داریم yبا توجه به اینکه نردبان ساکن است، در راستاي محور  -1

F�⃗ � = 0 ⇒ F� = mg = 10m  
  :در تست ذکر شده جسم در آستانۀ سرخوردن قرار دارد، بنابراین -2

f�,��� = μ�F� = 0/4 × mg = 4m  
  :هم باید برایند نیروها صفر شود xدر راستاي  -3

F�⃗ � = 0 ⇒ F�
� = f�,��� = 4m  

x 

y 

 F�
� 

 F�
  

 W = mg 

f�,���  
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 ٦٨ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

    کینامید: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   خاص یروهایاز ن یبرخ یمعرف 
  زيرواحد يادگيري

/ اصطکاک  یروین/ عمود بر سطح  یروین 
   العمل سطح عکس یروین

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

FNاز طرف دیوار قائم فقط نیروي  -4
امـا از  . کنـد  به نردبان اثر می ′

  :داریم. کند طرف سطح افقی دو نیرو به نردبان اثر می
 )الف

) نیروي سطح افق(  R� = �F�
� + f�,���

� = m√10� + 4�  
= 2m√29  

  )ب
FN

′

Rs
=  4m 

2m√29 = 2√29
 29   
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 ٦٩ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   یا رهیو حرکت دا کینامید: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   خاص یروهایاز ن یبرخ یمعرف 
  زيرواحد يادگيري

/ اصطکاک  یروین/ عمود بر سطح  یروین 
   العمل سطح عکس یروین

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کاك يروین/  سطح بر عمود يروین    خاص يروهاین از یبرخ یمعرف    يا رهیدا حرکت و کینامید: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری    یمقدمات    سطح العمل عکس يروین/  اصط

روي یـک تـرازوي فنـري     ����مطابق شکل فـردي بـه جـرم      .58
در حال پـایین   �/��/�ایستاده است و آسانسور با تندي ثابت 
اعـدادي کـه تـرازو    . شود آمدن است که کابل آسانسور پاره می

دهد، بـه ترتیـب از    شدن کابل و پس از آن نشان می قبل از پاره
�)راست به چپ چند نیوتون هستند؟  = �/��/��)  

 
  ، صفر735 1
  ، صفر900 2
3 735 ،1470  
4 900 ،1470  

  پاسخ

در حالـت اول تنـدي    .به صورت تسـت خـوب دقـت کنیـد     -1 1 
یعنـی شـتاب حرکـت     ،حرکت آسانسور در راستاي قائم ثابت اسـت 

  :بنابراین با توجه به قانون اول داریم ،صفر است

 
a = 0 ⇒ F��� = 0  

⇒ F� = mg = 75 × 9/8 = 735N  

 gشدن کابل، آسانسور و تمام اشیاء داخـل آن بـا شـتاب     با پاره -2
  .کنند سقوط می

a = g ⇒ F�⃗ ��� = ma�⃗ ⇒ F� − mg = m(−g)  
⇒ F� = 0  

mg 

F�
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 ٧٠  دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   و توان یکار، انرژ : ۳فصل ] دهم[ 
 واحد يادگيري

کار انجام شده توسط /  یجنبش یانرژ ] دهم[ 
   یجنبش یکار و انرژ / ثابت  یروین

  زيرواحد يادگيري

خاص  یروهایکار ن/ ثابت  یرویکار ن] دهم[ 
   ...)وزن و (

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد وان و يانرژ کار،: 3 فصل] دهم[       پاسخ لمیف     ری ار/  یجنبش يانرژ] دهم[    ت نجام ک وسط شده ا ..) و وزن( خاص يروهاین کار/  ثابت يروین کار] دهم[    یجنبش يانرژ و کار/  ثابت يروین ت    یمقدمات    .

�در شکل زیر، کامیونت با نیروي   .59 =  1200خـودروي   �����
جـا   جابـه  ���/�کیلوگرمی را در یک مسیر افقـی بـه انـدازة    

جـایی   ، اصـطکاك و وزن در ایـن جابـه    Fکـار نیـروي   . کند می
°�����)چند کیلوژول است؟ترتیب،  به = �/��)   

 
 2400و  1000،  10000 1

   2400−و  1000−،  8500 2
 و صفر 1000−،  8500 3

  و صفر 1000،  10000 4
  پاسخ

Wبر اساس تعریـف کـار؛    3  = (Fcosθ)d     کـار هـر یـک از ،
  :آوریم دست می نیروها را به

W� = (Fcos30°)d
 = (5000N × 0/85)(2/0 × 10�m) = 8500kJ

  

Wاصطکاك� = (fاصطکاكcos180°)d

 = (500N × (−1))(2/0 × 10�m) = −1000kJ

  

W�� = ((mg)cos90°)d = 0  

fاصطکاك = 500N 
30° 

F
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 ٧١ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   و توان یکار، انرژ : ۳فصل  
 واحد يادگيري

 یرویکار انجام شده توسط ن/  یجنبش یانرژ  
   یجنبش یکار و انرژ / ثابت 

  زيرواحد يادگيري

وزن و (خاص  یروهایکار ن/ ثابت  یرویکار ن 
(...   

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد وان و يانرژ کار،: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری ار/  یجنبش يانرژ    ت نجام ک وسط شده ا ..) و وزن( خاص يروهاین کار/  ثابت يروین کار    یجنبش يانرژ و کار/  ثابت يروین ت    شرفتهیپ    .

از  ���به بزرگی  �مطابق شکل جسم تحت تأثیر نیروي ثابت   .60
جـایی   کار این نیرو در این جابه. جا شده است جابه Bبه  Aنقطۀ 

 چند ژول است؟

 
1 105

 2 −105  
3 −120  
  .مفروضات ناقص است 4

  پاسخ

 :توجه کنید 2 

، )مطـابق شـکل زیـر   (جـایی تجزیـه شـود بـه دو مؤلفـه       کافی است جابه
 .اي کـه عمـود بـر نیـرو اسـت      اي که در امتداد نیرو است، و مؤلفـه  مؤلفه

  .چون بر آن عمود است ،دهد کار انجام نمی d2جایی  در جابه Fنیروي 
W� = Fd�cosθ = 15 × 7 × (−1) = −105J  

  

3-  x(m)  

4-  

4 

B 

A 

y(m)  

F�⃗   

d� = 7m  

B 

A 

d�  

F�⃗   
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 ٧٢ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   و توان یکار، انرژ : ۳فصل  
 واحد يادگيري

 یرویکار انجام شده توسط ن/  یجنبش یانرژ  
   یجنبش یکار و انرژ / ثابت 

  زيرواحد يادگيري

   یجنبش یانرژ  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد وان و يانرژ کار،: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری ار/  یجنبش يانرژ    ت نجام ک وسط شده ا    یمقدمات    یجنبش يانرژ    یجنبش يانرژ و کار/  ثابت يروین ت

بـه   �/��از تنـدي   �����خواهیم با خودرویی بـه جـرم    می  .61
 ���� هر گرم بنزین پس از سوختناگر . برسیم �/���تندي 

انرژي حاصل از سـوختن بنـزین    از درصد 30 و انرژي آزاد کند
بایـد چنـد لیتـر     در ایـن صـورت  تبدیل شود،  جنبشیبه انرژي 

بنزین�)بنزین بسوزانیم؟  = �/��/���)  

1 2  
2 5/2  
3 2 × 10��  

4 2/5 × 10��  
  پاسخ

  :کنیم ابتدا تغییر انرژي جنبشی خودرو را حساب می -1 4 

∆K =  1 
 2 m(v�

� − v�
�) =  1 

 2 × 800 × (10� − 5�)

 = 400 × 75 = 30kJ

  

درصـد انـرژي حاصـل از سـوختن      30این تغییر انرژي جنبشـی،   -2
  :پس داریم. بنزین است

∆K =  30 
100   (انرژي سوختن) 

⇒ انرژي سوختن = 100
 30 × 30kJ = 100kJ  

  :پس جرم بنزین مورد نیاز برابر است با -3

m =
انرژي سوختن

 انرژي هر گرم بنزین پس از سوختن 
= 100kJ

50kJ = 2g  

  :حجم بنزین مورد نیاز برابر خواهد بود با -4

V =  m 
 ρ =  2 

0/8 = 2/5cm� = 2/5 × 10��L  
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 ٧٣ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   و توان یکار، انرژ : ۳فصل  
 واحد يادگيري

 یانرژ  یستگیپا/  لیپتانس یکار و انرژ  
   یکیمکان

  زيرواحد يادگيري

   یکیمکان یکار و انرژ  هیقض 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد وان و يانرژ کار،: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری گیپا/  لیپتانس يانرژ و کار    ت کان يانرژ یست کان يانرژ و کار هیقض    یکیم    شرفتهیپ    یکیم

رو به  ��/��با شتاب  Fبا نیروي عمودي  ���جسمی به جرم   .62
به تغییر انرژي پتانسیل  Fنسبت کار نیروي . کند بالا حرکت می

�)گرانشی آن چقدر است؟  = ���/��)  

1  5 
 7   

2  7 
 5   

3  3 
 5   

4  5 
 3   

  پاسخ

 2  

 
  :طبق قانون دوم نیوتون، برایند نیروهاي وارد بر جسم برابر است با

F��� = ma  
  :کنیم را محاسبه می Fابتدا با توجه به قانون دوم نیوتون  -1

 
F��� = F − mg = ma ⇒ F = m(g + a)  
⇒ F = 5(10 + 4) = 70N  

U∆بـا توجــه بــه اینکــه   -2 = mgh  وWF = Fhcos0°،  پــس
 :داریم

WF
 ∆U =  Fh 

mgh =  F 
 mg =  70 

 50 =  7 
 5   

 mg = 5 × 10 = 50N  

F 

 m = 5kg  
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 ٧٤ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   و توان یکار، انرژ : ۳فصل  
 واحد يادگيري

 یانرژ  یستگیپا/  لیپتانس یکار و انرژ  
   یکیمکان

  زيرواحد يادگيري

   یکیمکان یانرژ  یستگیپا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد وان و يانرژ کار،: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری گیپا/  لیپتانس يانرژ و کار    ت کان يانرژ یست کان يانرژ یستگیپا    یکیم    یمقدمات    یکیم

رو بـه بـالا    vمتري سـطح زمـین بـا تنـدي      20جسمی از ارتفاع   .63
متري سطح زمین  25اگر تندي جسم در ارتفاع . شود پرتاب می

�(اسـت؟   �/�چند  �باشد،  �/��� = از اثـر  و  ��/���
 ).نظر کنید صرفنیروي مقاومت هوا 

1 10  
2 10√2  
3 10√3 

4 10√5 
  پاسخ

متري سطح زمین، انرژي مکانیکی جسم برابـر   20در ارتفاع  -1 4 
  : است با

E� = U� + K� = mgh� +  1 
 2 mv�

�  

  
 �����  

����
200m +  1 

 2 mv�  

  
  :متري سطح زمین، انرژي مکانیکی جسم برابر است با 25در ارتفاع  -2

E� = U� + K� = mgh� +  1 
 2 mv�

�  

  
 �����  

�����
250m + 200m = 450m  

 :با توجه به پایستگی انرژي مکانیکی داریم -3

E� = E� ⇒ 200m +  1 
 2 mv� = 450m  

⇒ v� = 500 ⇒ v = 10√5m/s  

)1(  
)2(  

v� = 20m/s  

5m 

h 

v 
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 ٧٥  دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   و توان یکار، انرژ : ۳فصل  
 واحد يادگيري

 یانرژ  یستگیپا/  لیپتانس یر و انرژ کا 
   یکیمکان

  زيرواحد يادگيري

   یکیمکان یانرژ  یستگیپا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد وان و يانرژ کار،: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری گیپا/  لیپتانس يانرژ و کار    ت کان يانرژ یست کان يانرژ یستگیپا    یکیم    شرفتهیپ    یکیم

 °��مطابق شکل یک آونـگ را از وضـعیت تعـادل بـه انـدازة        .64
و  �اگر طول ریسمان آونگ برابـر  . کنیم منحرف کرده و رها می

تنـدي   ،و مقاومت در برابر حرکت ناچیز باشد �جرم گلولۀ آن 
 ،گیـرد  اي که ریسمان در امتداد قـائم قـرار مـی    گلوله در لحظه

 �تا  �جایی از  چقدر بوده و کار نیروي کشش ریسمان در جابه
°�����)چقدر است؟  = �/� , � = ���/��)  

 
1 WT = 0 , vB = 2√L   
2 WT = 0 , vB = √2L  
3 WT = 2mL , vB = 2√L  
4 WT = 2mL , vB = √2L   

  پاسخ

با توجه به ناچیز بـودن مقاومـت از اصـل پایسـتگی انـرژي       -1 1 
  :کنیم مکانیکی استفاده می

 
  )الف

h� = OB − OA′ = L − L cos37° = 0/2L  
  )ب

E� = E� ⇒ mgh� =  1 
 2 mv�

� ⇒ v� = 2√L  

نیروي کشش ریسمان در هر لحظه بر مسیر حرکت عمـود بـوده    -2
  .بنابراین کار آن برابر صفر است

A 

37°  

B 

37° 

A′  A 

O 

 h� 
B 
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 ٧٦ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   و توان یکار، انرژ : ۳فصل  
 واحد يادگيري

   توان/  یدرون یکار و انرژ  
  زيرواحد يادگيري

   بازده/ توان  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد وان و يانرژ کار،: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری وان/  یدرون يانرژ و کار    ت وان    ت    یمقدمات    بازده/  ت

 30برابـر   Bدرصـد و بـازده ماشـین     60برابـر   Aبازده ماشـین    .65
 50برابـر   Aماشـین  ) مفید(همچنین توان خروجی . درصد است

اگر بـه هـر   . وات است 200برابر  Bوات و توان خروجی ماشین 
 ..........شود انرژي وارد  ����دو ماشین 

کـار را   Bکـار انجـام داده و ماشـین     Bژول کمتر از  A ،15ماشین  1
0/45s دهد کندتر انجام می. 

کـار را   Bکـار انجـام داده و ماشـین     Bژول کمتر از  A ،15ماشین  2
0/05s دهد کندتر انجام می.  

کـار را   Bکار انجـام داده و ماشـین    Bژول بیشتر از  A ،30ماشین  3
0/9s دهد تر انجام می عسری.  

کـار را   Bکار انجـام داده و ماشـین    Bژول بیشتر از  A ،30ماشین  4
1/05s دهد تر انجام می سریع.  

  پاسخ

کـار  . براي هر دو ماشین یکسـان اسـت  ) کل(انرژي ورودي  -1 4 
  :کنیم هر ماشین را با توجه به بازده حساب می) مفید(انجام شده 

 
  .دهد کار انجام می Bژول بیشتر از  A ،30ماشین 

با توجه به توان خروجی زمـان انجـام کـار بـراي هـر ماشـین را        -2
  :کنیم حساب می

 
  .دهد تر انجام می ثانیه سریع 05/1کار را  Bماشین 

P =  W 
 t ⇒  ⇒ 

t� =
WA
PA

=  60 
 50 = 1/2s  

t� =
WB
PB

=  30 
200 = 0/15s 

بازده =
کار مفید
انرژي کل

⇒  
W� = 0/6 × 100 = 60J  

W� = 0/3 × 100 = 30J  
⇒ 
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 ٧٧ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   و توان یکار، انرژ : ۳فصل  
 واحد يادگيري

   توان/  یدرون یکار و انرژ  
  زيرواحد يادگيري

   یانرژ  یستگیو قانون پا یدرون یانرژ  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد وان و يانرژ کار،: 3 فصل       پاسخ لمیف     ری وان/  یدرون يانرژ و کار    ت نون و یدرون يانرژ    ت    یمقدمات    يانرژ یستگیپا قا

زمین رها شـده و پـس از برخـورد بـه      ���اي از فاصلۀ  گلوله  .66
اگـر نیـروي   . در آن فرورفته تا متوقـف شـود   ���سطح زمین 

باشد و نیروي وارد از طرف سـطح   ��مقاومت هوا ثابت و برابر 
 ،تا توقف در آن را ثابـت فـرض کنـیم    در مدت برخورد با زمین

�)این نیرو چند نیوتون است؟  = ���/��)  

 
1 1600  
2 1610  
3 2000  
4 2020  

  پاسخ

 2   

 
∆E = Wنیروي مقاوم  
⇒ E� − E� = (Wمقاومت هوا)�� + (Wنیروي سطح)��  

⇒ 0 − 1 × 10 × (10 + 0/05) = −2 × 10 − f� × 0/05  

10m  

m = 1kg   

10m  

  سطح زمین
f� 

C  

A  
f�   

5cm  
B  
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 ٧٨ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   و توان یکار، انرژ : ۳فصل  
 واحد يادگيري

   توان/  یدرون یکار و انرژ  
  زيرواحد يادگيري

   یانرژ  یستگیو قانون پا یدرون یانرژ  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

⇒ 100/5 = 20 +  5 
100 f� ⇒ f� = 1610N  
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 ٧٩ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   دما و گرما: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   ییانبساط گرما/  یدما و دماسنج 
  زيرواحد يادگيري

   یدما و دماسنج 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد    یمقدمات    یدماسنج و دما    ییگرما انبساط/  یدماسنج و دما    گرما و دما: 4 فصل       پاسخ لمیف     ری

در این  ،کنیم برابر می 2دماي یک جسم در مقیاس سلسیوس را   .67
 � دماي آن در مقیاس کلوین  صورت

دماي جسم . شود برابر می  � 
  در مقیاس فارنهایت چقدر است؟

1 9/113 

2 8/195 

3 6/359 

4 4/523 
  پاسخ

 1  
 

  :هاي مختلف روابط زیر برقرار است بین دما در مقیاس
T = 273 + θ  
F =  9 

 5 θ + 32  
  :کنیم ابتدا دماي جسم در مقیاس سلسیوس را محاسبه می -1

�
T� = 273 + θ�

T� = 273 + θ�

�  ��� 8 
 7 ��   

�⎯⎯⎯⎯⎯�
������

 8 
 7 (273 + θ�) = 273 + 2θ�  

⇒ θ� = 273
 6 = 45/5℃  

  :جسم در مقیاس فارنهایت برابر است باحال دماي  -2

F =  9 
 5 θ + 32 

  ����/�℃   
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯�  

F =  9 
 5 × 45/5 + 32 = 113/9℉  
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 ٨٠ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   دما و گرما: ۴فصل ] دهم[ 
 واحد يادگيري

   ییانبساط گرما/  یدما و دماسنج] دهم[ 
  زيرواحد يادگيري

و  یحجم ،یسطح ،یانبساط طول] دهم[ 
ابعاد (نکات مربوط به انبساط /  یچگال ر�تغ

و درصد  یاجسام توپر و خال ،یظاهر 
   )رات�تغ

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ول انبساط] دهم[    ییگرما انبساط/  یدماسنج و دما] دهم[    گرما و دما: 4 فصل] دهم[       پاسخ لمیف     ری گال رییتغ و یحجم ،یسطح ،یط وط نکات/  یچ رب وپر اجسام ،يظاهر ابعاد( انبساط به م    شرفتهیپ    )راتییتغ درصد و یخال و ت

، �∆با تغییر دمـاي   �اي فلزي با ضریب انبساط طولی  طول میله  .68
اگـر دمـاي جسـمی از همـین فلـز را      . یابد درصد افزایش می 3

   تغییر دهیم، حجم آن چند برابر خواهد شد؟ �∆�
1 03/1  
2 09/1  
3 27/1  
4 81/1  

  پاسخ

 3  

 
تغییر کند، درصد تغییر طول، درصـد   θ∆اگر دماي جسمی به اندازة 

  :تغییر مساحت و درصد تغییر حجم جسم برابر خواهند بود با
 ∆L 
 L1 × 100 = 100α∆θ   
 ∆A 
 A1 × 100 = 200α∆θ   
 ∆V 
 V1 × 100 = 300α∆θ    

 L∆ که  با توجه به این
 L1 × 100 =   :بنابراین داریم؛ 3

100α∆θ = 3 ⇒ α∆θ = 3 × 10��  
  :تغییر حجم ثانویۀ جسم برابر است با

∆V = V� × 3α × 3∆θ = 9V�α∆θ
�∆���×����

�⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯�  
∆V = 27 × 10��V�  

  :بنابراین حجم ثانویۀ جسم برابر است با
V� = V� + ∆V = 1/27V�  

V2بنابراین 
V1

  :برابر است با 
V2
V1

= 1/27  
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 ٨١ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   دما و گرما: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   ییانبساط گرما/  یدما و دماسنج 
  زيرواحد يادگيري

   آب یرعادیانبساط غ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد    یمقدمات    آب يرعادیغ انبساط    ییگرما انبساط/  یدماسنج و دما    گرما و دما: 4 فصل       پاسخ لمیف     ری

 ℉��تا دماي  ����دماي مقدار معینی آب خالص را از دماي   .69
چگالی آب، در این بازة دمایی چگونـه  . دهیم تدریج تغییر می به

 کند؟ تغییر می

 .یابد پیوسته افزایش می 1

 .یابد پیوسته کاهش می 2

 .یابد افزایش و سپس کاهش میابتدا  3

 .یابد ابتدا کاهش و سپس افزایش می 4
  پاسخ

 3   
 

 رفتار غیرعادي دارد و با افزایش دما بـه جـاي   ℃4آب در بازة صفر تا 
شود و در نتیجه طبق رابطـۀ   حجم مواجه می کاهش افزایش حجم، با

ρ =  m 
 V  رو خواهد شد با افزایش چگالی روبه. 

T = 275K ⇒ T = θ + 273 ⇒ θ� = 2℃  
F = 50℉ ⇒ F =  9 

 5 θ + 32  

⇒ θ� = (50 − 32) ×  5 
 9 = 10℃  

با  ℃10تا  ℃4با افزایش چگالی و از  ℃4تا  ℃2بنابراین از دماي 
 .کاهش چگالی مواجه خواهد بود

 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/43148.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٨٢  دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   دما و گرما: ۴ل فص 
 واحد يادگيري

   ییانبساط گرما/  یدما و دماسنج 
  زيرواحد يادگيري

   دما یها اسیدما و مق 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد    یمقدمات    دما يها اسیمق و دما    ییگرما انبساط/  یدماسنج و دما    گرما و دما: 4 فصل       پاسخ لمیف     ری

 �°��در یک سفر هوایی اختلاف دماي مقصد تا مبدا سفر برابر   .70
در این صورت اختلاف دماي این دو نقطه برحسب کلوین . است

 چقدر است؟

1 36  
2 20  
3 8/337  
4 293  

  پاسخ

  .به رابطۀ مقیاس فارنهایت و سلسیوس توجه کنید -1 2 
F = 1/8θ + 32 ⇒ ∆F = 1/8∆θ  
⇒ 36 = 1/8∆θ ⇒ ∆θ = 20°C  

  :با توجه به رابطۀ کلوین و سلسیوس داریم -2
T = θ + 273 ⇒ ∆T = ∆θ = 20  
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 ٨٣  دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   دما و گرما: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   ییانبساط گرما/  یدما و دماسنج 
  زيرواحد يادگيري

 ر�و تغ یحجم ،یسطح ،یانبساط طول 
ابعاد (نکات مربوط به انبساط /  یچگال
و درصد  یاجسام توپر و توخال ،یظاهر 

   )رات�تغ
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ول انبساط    ییگرما انبساط/  یدماسنج و دما    گرما و دما: 4 فصل       پاسخ لمیف     ری گال رییتغ و یحجم ،یسطح ،یط وط نکات/  یچ رب وپر اجسام ،يظاهر ابعاد( انبساط به م خال و ت    یمقدمات    )راتییتغ درصد و یتو

بـا توجـه بـه    . است ��و  ��، �و  �ضریب انبساط طولی میلۀ   .71

��ها، نسبت  نمودار طول دو میله بر حسب دماي آن
��
 کدام است؟ 

  

1 1  
2  34 

 33   

3  17 
 10   

4  26 
 25   

  پاسخ

 3   
  :کنیم ابتدا تغییر طول هر دو میله را محاسبه می -1

∆L� = 105 − 102 = 3cm  
∆L� = 105 − 100 = 5cm  

L∆ از طرفی تغییر طـول دو میلـه از رابطـۀ    -2 = L1α∆θ   را نیـز
  :کنیم محاسبه می

∆L� = L�α�(θ − 0) ⇒ 3 = 102α�θ ⇒ α� =  3 
102θ  

∆L� = L�α�(θ − 0) ⇒ 5 = 100α�θ ⇒ α� =  5 
100θ  

αAبنابراین نسبت  -3
αB

  :برابر است با 

αA
αB

=
 5 

100θ  
 3 

102θ
= 510

300 =  17 
 10   

A 
B

L(cm)

 θ  θ(℃) 

105 
 L� = 102
 L� = 100  

0
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 ٨٤ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   دما و گرما: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   ییانبساط گرما/  یدما و دماسنج 
  زيرواحد يادگيري

 ر�و تغ یحجم ،یسطح ،یانبساط طول 
ابعاد (نکات مربوط به انبساط /  یچگال
و درصد  یاجسام توپر و توخال ،یظاهر 

   )رات�تغ
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ول انبساط    ییگرما انبساط/  یدماسنج و دما    گرما و دما: 4 فصل       پاسخ لمیف     ری گال رییتغ و یحجم ،یسطح ،یط وط نکات/  یچ رب وپر اجسام ،يظاهر ابعاد( انبساط به م خال و ت    یمقدمات    )راتییتغ درصد و یتو

ایـم و چگـالی آن    افـزایش داده  ℃���را  جسم جامـدي دماي   .72
در  این جسـم ضریب انبساط حجمی . یابد درصد کاهش می 8/1

SI  کدام است؟ 

1 1/8 × 10��  

2 1/8 × 10��  
3 3/6 × 10��  
4 3/6 × 10��  

  پاسخ

 2   

ρ� = ρ�(1 − β∆θ) ⇒
ρ2−ρ1

ρ1
= −β∆θ  

ρ2−ρ1
ρ1

× 100 = −1/8 ⇒ β∆θ = 1/8
100  

⇒ β × 100 = 1/8
100 ⇒ β = 1/8 × 10��  1 

 K   
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 ٨٥ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   دما و گرما: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   ییانبساط گرما/  یدما و دماسنج 
  زيرواحد يادگيري

   دما یها اسیدما و مق 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد    یمقدمات    دما يها اسیمق و دما    ییگرما انبساط/  یدماسنج و دما    گرما و دما: 4 فصل       پاسخ لمیف     ری

 است؟ نادرستدر مورد دماسنج ترموکوپل کدام گزینه   .73

  .کمیت دماسنجی در دماسنج ترموکوپل ولتاژ است 1
هـاي معیـار بـوده امـا نسـبت بـه سـایر         دماسـنج  ءاین دماسنج جز 2

  .هاي معیار دقت کمتري دارد دماسنج
 .است C°1372تا  C°270−گسترة دمایی دماسنج ترموکوپل از  3

دماســنج ترموکوپــل خیلــی ســریع بــا دســتگاهی کــه دمــاي آن را   4
  .رسد کند به تعادل گرمایی می گیري می اندازه

  پاسخ

» 4«و » 3«، »1«با توجه به توضیحات کتاب درسی سـه گزینـۀ    2 
دانـیم امـروزه    اما مـی  .کتاب درسی هستند متن درست و برگرفته از
  .هاي معیار نیست دماسنج ءدماسنج ترکوپل جز
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 ٨٦ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   دما و گرما: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   ییانبساط گرما/  یدما و دماسنج 
  زيرواحد يادگيري

 ر�و تغ یحجم ،یسطح ،یانبساط طول 
ابعاد (نکات مربوط به انبساط /  یچگال
و درصد  یاجسام توپر و توخال ،یظاهر 

   )رات�تغ
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ول انبساط    ییگرما انبساط/  یدماسنج و دما    گرما و دما: 4 فصل       پاسخ لمیف     ری گال رییتغ و یحجم ،یسطح ،یط وط نکات/  یچ رب وپر اجسام ،يظاهر ابعاد( انبساط به م خال و ت    یمقدمات    )راتییتغ درصد و یتو

 �����طـولی برابـر    ،اي ترین دمـاي منطقـه   یک پل در پایین  .74
در این  .باشد ����فرض کنید حداقل دما در این منطقه . دارد

  یابد؟ متر افزایش می طول این پل چند سانتی �°��صورت در دماي 

پل�) = �/� × ����  � 
 °� )  

1 44/1  
2 72/0  
3 144  
4 72  

  پاسخ

 4 1-   
T = θ + 273  
⇒ θ = T − 273 = 263 − 273 = −10°C  

2-   
∆L = αL�∆T
 = 1/2 × 10�� × (1200 × 10�) × (40 − (−10))
 = 72cm
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 ٨٧  دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   دما و گرما: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   ییانبساط گرما/  یدما و دماسنج 
  زيرواحد يادگيري

 ر�و تغ یحجم ،یسطح ،یانبساط طول 
ابعاد (نکات مربوط به انبساط /  یچگال
و درصد  یاجسام توپر و توخال ،یظاهر 

   )رات�تغ
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ول انبساط    ییگرما انبساط/  یدماسنج و دما    گرما و دما: 4 فصل       پاسخ لمیف     ری گال رییتغ و یحجم ،یسطح ،یط وط نکات/  یچ رب وپر اجسام ،يظاهر ابعاد( انبساط به م خال و ت    یمقدمات    )راتییتغ درصد و یتو

جنس در یک دما نشان داده شـده   در شکل سه صفحۀ فلزي هم  .75
 ،هـا را بـه یـک انـدازه افـزایش دهـیم       اگر دماي همۀ آن. است

کمترین افزایش را داشته و افـزایش قطـر   .......... مساحت صفحۀ 
. درنهایــت از همــۀ صــفحات بیشــتر خواهــد بــود..........  ۀصــفح

 )ترتیب از راست به چپ به(

 
  ب -الف 1
  پ -الف 2
  ب -پ 3
  پ -پ 4

  پاسخ

A∆با توجه به رابطـۀ   -1 1  = 2αA1∆T   و اینکـه(2α)  و∆T 
تـرین مسـاحت    اي که بزرگ صفحه ،براي هر سه صفحه یکسان است

) الـف (بیشترین افـزایش سـطح و صـفحۀ    ) پ(یعنی صفحۀ  ،را دارد
  .کمترین افزایش سطح را خواهد داشت

L∆در مورد قطر که فرمـول   -2 = αL1∆T     مـورد اسـتفاده قـرار
کـه قطـر آن از سـایر صـفحات بیشـتر اسـت       ) ب(صفحۀ  ،گیرد می

(√10L)، بیشترین افزایش قطر را خواهد داشت. 

L

3L 

2L

2L

)الف( )ب( )پ(

L

2L 
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 ٨٨ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

/  یا اثر گلخانه/  م؟یآور یچه بر سر هواکره م 
/ محافظت از هواکره  یبرا یسبز، راه یمیش

   در هواکره ژنیاز اکس یاوزون، دگرشکل
  زيرواحد يادگيري

   یا اثر گلخانه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     ری گ در گازها ير نه اثر/  م؟یآور یم هواکره سر بر چه    یزند ز، یمیش/  يا گلخا را یراه سب ظت يب شکل اوزون،/  هواکره از محاف نه اثر    هواکره در ژنیاکس از یدگر    شرفتهیپ    يا گلخا

  هاي زیر درست است؟ براساس واکنش زیر، چه تعداد از عبارت  .76

�����(�) + ��(�)
    ∆    
�⎯� ��(�) + ���(�)  

  .است 8مواد پس از موازنه، برابر با  هاي ضریب مجموع) آ
معادله هاي موجود در دو طرف  مولکولپس از موازنه، تعداد ) ب

  .واکنش با هم برابر است
  .دهند ها بر اثر گرم شدن واکنش می دهنده واکنش) پ
تـر   ها در هواکره، باعـث گـرم   یکی از فراورده مقدار افزایش) ت

  .شود شدن کرة زمین می
1 1  
2 2  
3 3  
4 4  

  پاسخ

  .درست هستند» ت«و » پ«، »ب«هاي  عبارت 3 
  : کنیم واکنش را موازنه می معادله ابتدا) آ

Fe�O�(s) + 3CO(g)
   ∆    
�⎯� 2Fe(s) + 3CO�(g)  

  .است 9مواد برابر با  هاي ضریب مجموع
هـا   و در سمت فـراورده  CO  مولکول 3ها  دهنده در سمت واکنش) ب
یک مـادة یـونی    �Fe�Oتوجه کنید که . وجود دارد �CO  مولکول 3

ی محسـوب  مولکـول اي  هاي فلزي است و مـاده  داراي اتم Feاست و 
  .شود نمی

 هـا  دهنـده  دهندة این اسـت کـه واکـنش    نشان» →«بر روي  »∆«علامت ) پ
  .دهند بر اثر گرم شدن واکنش می

شدن کرة زمین  تر گرمدر هواکره باعث  �COگاز  مقدار افزایش) ت
  .شود می
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 ٨٩ دوازدهم رياضي ۲هماهنگ  آزمون 
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

/  یا اثر گلخانه/  م؟یآور یچه بر سر هواکره م 
/ محافظت از هواکره  یبرا یسبز، راه یمیش

   در هواکره ژنیاز اکس یاوزون، دگرشکل
  زيرواحد يادگيري

   ها سوخت/ سبز  یمیش 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری گ در گازها ير نه اثر/  م؟یآور یم هواکره سر بر چه    یزند ز، یمیش/  يا گلخا را یراه سب ظت يب شکل اوزون،/  هواکره از محاف    یمقدمات    ها سوخت/  سبز یمیش    هواکره در ژنیاکس از یدگر

هاي مختلف و تولیـد انـرژي، کـدام مـورد      سوخت استفاده ازدر   .77
 است؟ نادرست

هـاي   سوخت سبز از پسماندهاي گیاهی مثـل سـویا، نیشـکر و دانـه     1
  .آید دست می روغنی به

شـده بـه ازاي    تـرین گرمـاي آزاد   هاي فسیلی، بیش در میان سوخت 2
  .یک گرم سوخت، مربوط به هیدروژن است

اي اسـت کـه از    هـاي آلاینـده   اکسـید از جملـه فـراورده    گوگرد دي 3
  .شود سوختن زغال سنگ تولید می

  .هاي سوختن بنزین و گاز طبیعی یکسان است فراورده 4
  پاسخ

شـود؛ امـا نسـبت بـه      هیدروژن سوخت فسـیلی محسـوب نمـی    2 
  .کند تري آزاد می هاي فسیلی گرماي بیش سوخت
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 ٩٠  دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها با مولکول طیمح یزگیپاک/ مقدمه  
  زيرواحد يادگيري

خواص آنها با  سهیو مقا دهایکلوئ 
   ها و محلول ها ونیسوسپانس
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ول ت خدمت در ها م اک/  مقدمه    یتندرس کول با طیمح یزگیپ ول وئ    ها م واص سهیمقا و دهایکل نها خ لول و ها ونیسوسپانس با آ    شرفتهیپ    ها مح

کنیم و خوب بهـم   به مخلوطی از روغن و آب، پودر صابون اضافه می  .78
 هاي زیر در این مخلوط وجود دارد؟ چه تعداد از ویژگی. زنیم می

 پایدار  
 همگن  
 شود کند و مسیر عبور نور در آن مشخص می نور را پخش می.  
 گیرد روغن بالاتر از آب قرار می.  
 نوعی سوسپانسیون است.  
 اندازة ذرات آن از محلول قند در آب، کوچکتر است. 

  صفر 1
2 1 

3 2  
4 3 

  پاسخ

با اضافه شدن پودر صابون بـه مخلـوط، نـوعی کلوییـد حاصـل       3 
کنـد و   شود و مانند دیگر کلوییدها پایدار است و نور را پخش می می

  .شود مسیر عبور نور دیده می
ذرات حـل شـوندة   کلوییدها ناهمگن بوده اندازة ذرات درون آنها، از 

  .هایی مثل آب قند بزرگتر است محلول
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 ٩١ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 دیتول/ از هر گاز چقدر؟ / رفتار گازها  
   از واکنش گازها در صنعت یکاربرد اک،یآمون

  زيرواحد يادگيري

   در گازها یحجم یومتر یاستوک 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری گ در گازها ير از هر از/  گازها رفتار    یزند در؟ گ ول/  چق ون دیت ك،یآم رد ا ازها واکنش از يکارب نعت در گ    شرفتهیپ    گازها در یحجم يومتریاستوک    ص

یـک از گازهـاي زیـر در     گـرم از کـدام   20براي سوختن کامل   .79
فـرض  (شرایط استاندارد، لیتر هواي بیشتري مورد نیـاز اسـت؟   

 .)دهد درصد حجم هوا را اکسیژن تشکیل می 20کنید 

 (� = �� , � = �: �. �����)  
1 CH�  
2 C2H6  
3 C3H8  
4 C4H10    

  پاسخ

 1   
CH� + 2O� → CO� + 2H�O

? L هوا = 20gCH� × 1molCH4
16gCH4

× 2molO2
1molCH4

× 22/4LO2
1molO2

 ×
100L هوا
20LO2

= 280L هوا
   

2C�H� + 7O� → 4CO� + 6H�O

? L هوا = 20gC�H� × 1molC2H6
30gC2H6

× 7molO2
2molC2H6

× 22/4LO2
1molO2

 ×
100L هوا
20LO2

= 261/33L هوا 

  

C�H� + 5O� → 3CO� + 4H�O

? L هوا = 20gC�H� × 1molC3H8
44gC3H8

× 5molO2
1molC3H8

× 22/4LO2
1molO2

 ×
100L هوا
20LO2

= 254/54L هوا
  

2C�H�� + 13O� → 8CO� + 10H�O

? L هوا = 20gC�H�� × 1molC4H10
58gC4H10

× 13molO2
2molC4H10

× 22/4LO2
1molO2

 ×
100L هوا
20LO2

= 251/03L هوا
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 ٩٢ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 یستگیو قانون پا ییایمیش یها واکنش 
 یها موازنه کردن معادله واکنش/ جرم

   ییایمیش
  زيرواحد يادگيري

 یستگیو قانون پا یو نماد یمعادله نوشتار  
   جرم

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری گ در گازها ير نون و ییایمیش يها واکنش    یزند رم یستگیپا قا نه/ ج له کردن مواز له    ییایمیش يها واکنش معاد ماد و ينوشتار معاد نون و ين    یمقدمات    جرم یستگیپا قا

در معادله نمادي واکنش، تشکیل رسوب نقره کلرید، تولید آهن   .80
ترتیـب   به حالت مذاب و تولید مولکول ید بـه حالـت بخـار، بـه    

 شوند؟ چگونه نشان داده می

1 I2(g) − Fe(s) − AgCl(s)  

2 I(g) − Fe(s) − AgCl(aq)  

3 I2(g) − Fe(l) − AgCl(s)  

4 I(g) − Fe(l) − AgCl(aq)   
  پاسخ

   AgCl(s): دارد (s)هاي واکنش، رسوب حالت جامد  در معادله 3 
اتمی بـوده در حالـت    2و مولکول ید  Fe(l): مذاب حالت مایع دارد

 .شود نشان داده می I2(g)شکل گاز  بخار به
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 ٩٣ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

/  یا اثر گلخانه/  م؟یآور یچه بر سر هواکره م 
/ محافظت از هواکره  یبرا یسبز، راه یمیش

   در هواکره ژنیاز اکس یاوزون، دگرشکل
  زيرواحد يادگيري

   اوزون در هواکره 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری گ در گازها ير نه اثر/  م؟یآور یم هواکره سر بر چه    یزند ز، یمیش/  يا گلخا را یراه سب ظت يب شکل اوزون،/  هواکره از محاف ر اوزون    هواکره در ژنیاکس از یدگر    شرفتهیپ    هواکره د

هاي زیر در مـورد اکسـیژن از اوزون بیشـتر     چه تعداد از ویژگی  .81
 است؟

 شدت رنگ در حالت مایع  
 نقطۀ جوش  
 تعداد جفت الکترون ناپیوندي  
 فراوانی در لایۀ اوزون  
 جرم مولی  
 پذیري واکنش 

1 1 

2 2 

3 3 

4 4 
  پاسخ

. هاي هواکره از اوزون بیشتر است اکسیژن در تمامی لایهفراوانی  1 
در لایۀ اوزون، بیشترین تراکم اوزون وجود دارد؛ ولی مقدار اکسـیژن  

  .از اوزون بیشتر است

 

اوزون در حالـت مـایع رنـگ آبـی      ،با توجه به شـکل کتـاب درسـی   
نقطـۀ جـوش، جـرم مولکـولی و      .تري نسبت به اکسیژن دارد پررنگ

 پـذیري  و از نظر واکـنش . تعداد جفت الکترون ناپیوندي بیشتري هم دارد
  .پذیرتر است هم از اکسیژن واکنش

OÑ
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Ð
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 ٩٤ زدهم رياضيدوا ۲آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 دیتول/ از هر گاز چقدر؟ / رفتار گازها  
   از واکنش گازها در صنعت یکاربرد اک،یآمون

  زيرواحد يادگيري

   قانون آووگادرو/ گازها  STP طیشرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری گ در گازها ير از هر از/  گازها رفتار    یزند در؟ گ ول/  چق ون دیت ك،یآم رد ا ازها واکنش از يکارب نعت در گ را    ص نون/  گازها STP طیش وگادرو قا    شرفتهیپ    آو

داراي چنـد   ���کسید در شرایط لیتر گاز نیتروژن مونو 36/3  .82
کسـید مطـابق معادلـۀ زیـر،     اتم است و در واکنش با کربن مونو

 کند؟ اکسید تولید می چند گرم کربن دي

(� = �� , � = ��: �. �����)  
��(�) + ��(�) → ���(�) + ��(�)  

 .)معادلۀ واکنش موازنه شود(

1 6/6 − 1/8 × 10��  

2 6/6 − 9 × 10��  

3 13/2 − 1/8 × 10��  

4 13/2 − 9 × 10��  
  پاسخ

  :معادلۀ موازنه شده 1 
2CO(g) + 2NO(g) → 2CO�(g) + N�(g)  

? = اتم 3/36L NO × 1mol NO
22/4L NO ×

2mol اتم
1mol NO

 ×
اتم 1023×6/02

1mol اتم
= 1/8 × اتم ��10

  

? g CO� = 3/36L NO × 1mol NO
22/4L NO × 2mol CO2

2mol NO

 × 44g CO2
1mol CO2

= 6/6g CO�
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 ٩٥  دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 دیتول/ از هر گاز چقدر؟ / رفتار گازها  
   از واکنش گازها در صنعت یکاربرد اک،یآمون

  زيرواحد يادگيري

   و روش هابر اکیآمون دیتول 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری گ در گازها ير از هر از/  گازها رفتار    یزند در؟ گ ول/  چق ون دیت ك،یآم رد ا ازها واکنش از يکارب نعت در گ ول    ص ون دیت بر روش و اكیآم    یمقدمات    ها

 است؟ نادرستهاي زیر در مورد نیتروژن  چه تعداد از عبارت  .83

     در پر کردن تایر خودروها استفاده از نیتروژن نسـبت بـه هـوا
  .مزیت دارد

 اثر شهرت دارد پذیري ناچیزي دارد و به جو بی واکنش.  
   آمونیاك یکی از مهمترین مواد شیمیایی است که از نیتـروژن

  .شود تهیه می
 دهد در دما و فشار اتاق با هیدروژن واکنش نمی.  
    با توجه به نقطۀ جوش آن، با سرد کردن مخلـوط واکـنش در

 .شود هابر جداسازي می روش

1 1  
2 2  
3 3  
  صفر 4

  پاسخ

  .فقط عبارت پنجم نادرست است 1 
صـورت   در روش هابر با سرد کردن مخلوط واکنش، گاز آمونیاك به

شود و نیتروژن باقی مانده بازگردانی و مجـدداً اسـتفاده    مایع جدا می
  .شود می
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 ٩٦ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

/  یا اثر گلخانه/  م؟یآور یچه بر سر هواکره م 
/ محافظت از هواکره  یبرا یسبز، راه یمیش

   در هواکره ژنیاز اکس یاوزون، دگرشکل
  زيرواحد يادگيري

   ها سوخت/ سبز  یمیش 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد دپا: 2 فصل       اسخپ لمیف     ری گ در گازها ير نه اثر/  م؟یآور یم هواکره سر بر چه    یزند ز، یمیش/  يا گلخا را یراه سب ظت يب شکل اوزون،/  هواکره از محاف    شرفتهیپ    ها سوخت/  سبز یمیش    هواکره در ژنیاکس از یدگر

بیان  نادرستعنوان سوخت کدام گزینه  در کاربرد هیدروژن به  .84
 شده است؟

هـاي فسـیلی    ترین عنصـر در جهـان اسـت و ماننـد سـوخت      فراوان 1
  .تواند بسوزد و نور و گرما تولید کند می

هـر مـول   . (کیلوژول گرما تولید کنـد  7150تواند  گرم از آن می 50 2
ــوژول گرمــا تولیــد مــی 286هیــدروژن در اثــر ســوختن  . کنــد کیل

H = 1 g. mol��( 

تولید، حمل و نگهداري آن بسیار پرهزینه است و از نظر شیمی سبز  3
  .صرفه اقتصادي ندارد

طبیعی بیشـتر   سنگ و گاز قیمت آن به ازاي هر گرم، از بنزین، زغال 4
  .است

  پاسخ

عنـوان سـوخت هزینـۀ     از نظر شیمی سبز، هر چند هیدروژن بـه  3 
هـاي فسـیلی بـر     هایی کـه سـوخت   زیادي دارد؛ اما از نظر کل هزینه

کنند؛ مصرف آن مقرون به صرفه اسـت و   اقتصاد کشورها تحمیل می
  .کنند هاي هنگفتی می گذاري برخی کشورها براي تولید آن سرمایه

 :درست است» 2«گزینۀ 

? kJ = 50gH� × 1molH2
2gH2

× 286kJ
1molH2

= 7150kJ  
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 ٩٧ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 دیتول /از هر گاز چقدر؟ / رفتار گازها  
   از واکنش گازها در صنعت یکاربرد اک،یآمون

  زيرواحد يادگيري

   در گازها یحجم یومتر یاستوک 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری گ در گازها ير از هر از/  گازها رفتار    یزند در؟ گ ول/  چق ون دیت ك،یآم رد ا ازها واکنش از يکارب نعت در گ    شرفتهیپ    گازها در یحجم يومتریاستوک    ص

 مقدار عددي جرم کدام نمونه بیشتر است؟  .85

  گرم متان  160اکسید حاصل از سوختن  گاز کربن دي 1
(O = 16, H = 1, C = 12g. mol��)  

2 3/01 ×   اکسید  مولکول گوگرد تري ��10
(S = 32, O = 16g. mol��)  

  مول هیدروژن  2مول نئون و  2مخلوط  3
(H = 1, Ne = 20g. mol��)  

   STPلیتر گاز اوزون در شرایط  6/5 4
(O = 16g. mol��)  

  پاسخ

  .کنیم ابتدا معادلۀ واکنش را نوشته و موازنه می) 1 2 
CH�(g) + 2O�(g) → CO�(g) + 2H�O(g)  

? g CO� = 160g CH� × 1mol CH4
16g CH4

× 1mol CO2
1mol CH4

 × 44g CO2
1mol CO2

= 440g CO�

  

2(  

? g SO� = 3/01 × مولکول��10 × 1mol SO3
مولکول1023×6/02

 × 80g SO3
1mol SO3

= 4000g SO�

  

3 (  
? g Ne = 2mol Ne × 20g Ne

1mol Ne = 40g Ne

? g H� = 2mol H� × 2g H2
1mol H2

= 4g H�

  

⇒ 40 + 4 = 44g  

4 (  
? g O� = 5/6L O� × 1mol O3

22/4L O3
× 48g O3

1mol O3
= 12g O�  
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 ٩٨ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 دیتول/ از هر گاز چقدر؟ / رفتار گازها  
   از واکنش گازها در صنعت یکاربرد اک،یآمون

  زيرواحد يادگيري

   در گازها یحجم یومتر یاستوک 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری گ در گازها ير از هر از/  گازها رفتار    یزند در؟ گ ول/  چق ون دیت ك،یآم رد ا ازها واکنش از يکارب نعت در گ    شرفتهیپ    گازها در یحجم يومتریاستوک    ص

چنـد  . دهـد  گرم فلز پتاسیم با مقدار کافی آب واکـنش مـی   78  .86
.��/�لیتر گاز هیدروژن با چگالی   شود؟ تولید می ���

(� = ��, � = ��. �����)  
�(�) + ���(�) → ���(��) + ��(�)  

  .)واکنش را موازنه کنیدمعادله (
1 25/1 

2 5/2 

3 5 

4 2/5 
  پاسخ

 2  
2K(s) + 2H�O(l) → 2KOH(aq) + H�(g)  

? LH� = 78g K × 1mol K
39g K × 1mol H2

2mol K × 2g H2
1mol H2

 × 1L H2
0/8g H2

= 2/5L H�
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 ٩٩ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

/  یا اثر گلخانه/  م؟یآور یچه بر سر هواکره م 
/ محافظت از هواکره  یبرا یسبز، راه یمیش

   در هواکره ژنیاز اکس یاوزون، دگرشکل
  زيرواحد يادگيري

   یا اثر گلخانه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری گ در گازها ير نه اثر/  م؟یآور یم هواکره سر بر چه    یزند ز، یمیش/  يا گلخا را یراه سب ظت يب شکل اوزون،/  هواکره از محاف نه اثر    هواکره در ژنیاکس از یدگر    یمقدمات    يا گلخا

 است؟ نادرستبا توجه به شکل زیر کدام گزینه   .87

 
اي در برابر تابش خورشـیدي را   ترین گاز گلخانه شکل، عملکرد مهم 1

  .دهد نشان می
  .هر دو از یک جنس هستند Bو  Aپرتوهاي  2
شود، دمـاي   هاي گازي که در شکل دیده می با افزایش مقدار مولکول 3

  .رود زمین هم بالاتر می
خورشیدي در این فراینـد بـه وسـیلۀ هـواکره     بخش عمدة پرتوهاي  4

  .شود جذب می
  پاسخ

بخش کوچکی از پرتوهاي خورشیدي بـه وسـیلۀ هـواکره جـذب      4 
  .شوند می
A  وB هــر دو پرتوهــاي فروســرخ هســتند .A  پرتوهــاي فروســرخ

ــیل ــین و   گس ــده از زم ــابش  Bش ــرخ بازت ــاي فروس ــده از  پرتوه ش
 .است �COهاي  مولکول

 
CO� اي است ترین گاز گلخانه مهم. 

A 
B 

 پرتوهاي خورشیدي
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 ١٠٠ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها با مولکول طیمح یزگیپاک/ مقدمه  
  زيرواحد يادگيري

مواد محلول / ها  با مولکول طیمح یزگیپاک 
   در آب

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ول ت خدمت در ها م اک/  مقدمه    یتندرس کول با طیمح یزگیپ ول کول با طیمح یزگیپاک    ها م ول اد/  ها م لول مو    یمقدمات    آب در مح

در آن .......... شود، به کمک سـر   که صابون وارد آب می هنگامی  .88
هـاي   ماننـد پلـی بـین مولکـول    .......... هاي  مولکول. شود حل می
 .گیرند قرار می.......... 

 چربی و صابون -آب -دوست آب 1

 صابون و آب -چربی -گریز آب 2

 آب و چربی -صابون -دوست آب 3

 آب و چربی -صابون -گریز آب 4
  پاسخ

دوسـت   شود؛ بـه کمـک سـر آب    که صابون وارد آب می هنگامی 3 
هـاي صـابون، ماننـد پلـی بـین       مولکـول . شـود  خود در آن حـل مـی  

  .گیرند هاي آب و چربی قرار می مولکول
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 ١٠١ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 دیتول/ از هر گاز چقدر؟ / رفتار گازها  
   از واکنش گازها در صنعت یکاربرد اک،یآمون

  زيرواحد يادگيري

   قانون آووگادرو/ گازها  STP طیشرا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف     ری گ در گازها ير از هر از/  گازها رفتار    یزند در؟ گ ول/  چق ون دیت ك،یآم رد ا ازها واکنش از يکارب نعت در گ را    ص نون/  گازها STP طیش وگادرو قا    یمقدمات    آو

 .......... براساس قانون آووگادرو   .89

  .لیتر است 4/22در دما و فشار یکسان، حجم یک مول از هر گاز برابر  1
هاي حجمی معینـی   در دما و فشار یکسان، گازهاي متفاوت با نسبت 2

  .دهند با یکدیگر واکنش می
دما و فشار یکسان، یک مول از گازهاي مختلـف حجـم ثابـت و    در  3

  .برابر دارند
هاي جرمی معینی بـا یکـدیگر    در دما و فشار یکسان، گازها با نسبت 4

  .دهند واکنش می
  پاسخ

حجم یک مول از هر  STPشرایط در . نادرست است» 1«گزینۀ  3 
  .است 22/4Lگاز برابر 

جمله بیـان درسـتی دارد امـا مربـوط بـه      . نادرست است» 2«گزینۀ 
  .باشد قانون آووگادرو نمی

معینـی بـا    حجمـی هـاي   گازها بـا نسـبت  . نادرست است» 4«گزینۀ 
 .دهند یکدیگر واکنش می
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 ١٠٢ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ۱۴و  ۷ نیب pH با ییها بازها محلول 
  زيرواحد يادگيري

   فیو ضع یقو یبازها 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ول ت خدمت در ها م لول بازها    یتندرس ع و يقو يبازها    14 و 7 نیب pH با ییها مح    یمقدمات    فیض

 است؟ نادرستدربارة آمونیاك و محلول آن کدام عبارت   .90

در آب بـه صـورت عمـده بـه شـکل مولکـولی و بـه کمـک پیونـد           1
  .شود هیدروژنی حل می

کمتـري   [�H�O]و  pHمحلول یک مولار آن در دمـاي یکسـان،    2
 .مولار سود سوزآور دارد نسبت به محلول یک

�NHبه یـون   �NHهاي  در واکنش با آب، برخی مولکول 3
 �OHو  �

 .شوند تبدیل می

  .باشد به کار بردن محلول آن براي لوله بازکن مناسب نمی 4
  پاسخ

در  [�OH]تري است و  باز ضعیف NaOHآمونیاك نسبت به  2 
هـاي   بـا غلظـت  ( NaOHدر محلـول   [�OH]محلول آن نسبت به 

  .در محلول آمونیاك بیشتر است [�H�O]، کمتر و درنتیجه )یکسان
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 ١٠٣ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   دیجد یها کننده پاک یجو و در جست 
  زيرواحد يادگيري

   یرصابونیغ یها کننده پاک 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ول ت خدمت در ها م ونیغ يها کننده پاك    دیجد يها کننده پاك يجو و جست در    یتندرس    شرفتهیپ    یرصاب

هاي صابونی و غیرصـابونی چنـد مـورد از     کننده در مقایسۀ پاك  .91
 هاي زیر درست است؟ جمله

 کننـده غیرصـابونی محلـول در آب در حضـور یـون       یک پاك
  .دهد رسوب نمی (��)����

 هاي صابونی و غیرصـابونی   کننده ساختار بخش ناقطبی در پاك
  .با یکدیگر مشابه است

 کنندة غیرصابونی زنجیـره آلکیـل سیرشـده آن     اگر یک پاك
 �����������اتم کربن داشته باشـد فرمـول مولکـولی     14

  .دارد
 هـاي صـابونی    کننده هاي غیرصابونی هم مانند پاك کننده پاك

 .کنند ها عمل می برهم کنش میان ذره براساس

1 4  
2 3  
3 2  
4 1  

  پاسخ

هـاي غیرصـابونی در آب    کننـده  پـاك . جملۀ اول درسـت اسـت   2 
کننـدگی خـود را حفـظ کـرده      کنند و قدرت پاك سخت نیز کف می

  .کنند رسوب نمی
هاي صابونی این بخش شامل  کننده در پاك. جملۀ دوم نادرست است

هاي غیرصـابونی عـلاوه    کننده هیدروکربنی است اما پاكیک زنجیره 
  .باشند بر آن داراي یک حلقۀ بنزنی هم می

  .جملۀ سوم درست است
R − C�H� − SO�Na ⇒ C��H�� − C�H� − SO�Na  
  C20H33SO3Na یا

کـنش   کننـده براسـاس بـرهم    هر دو پـاك . جملۀ چهارم درست است
  .کنند ها عمل می میان ذره
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 ١٠٤ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   رندهخو یها کننده پاک 
  زيرواحد يادگيري

   یپودر  یها کننده پاک 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ول ت خدمت در ها م    یمقدمات    يپودر يها کننده پاك    خورنده يها کننده پاك    یتندرس

شود شامل مخلـوط   کننده که به شکل پودر عرضه می نوعی پاك  .92
کـدام ویژگـی ذکـر    . سدیم هیدروکسید و پودر آلومینیم اسـت 

 است؟ نادرستکننده  شده در مورد عملکرد این پاك

هایی با  براي باز کردن لولهکننده صابونی است و  این پودر نوعی پاك 1
  .اند مناسب است هاي جامد مسدود شده تجمع چربی

هـا واکـنش داده    سدیم هیدروکسید موجود در ایـن پـودر بـا چربـی     2
  .کند که در آب محلول است صابون تولید می

واکنش این پودر با آب گرماده اسـت و بـالا رفـتن دمـاي مخلـوط       3
  .ودش کنندگی می باعث افزایش قدرت پاك

شــود و قــدرت  گــاز هیــدروژن در عملکــرد ایــن پــودر تولیــد مــی  4
  .دهد کنندگی مخلوط را افزایش می پاك

  پاسخ

کننـده   کننده باز قوي و خورنده است و یک پاك مخلوط این پاك 1 
  .باشد صابونی نمی

هـا از جملـه    کننـده  هاي اسیدي قوي، بـازي قـوي و سـفید    کننده پاك
  .آیند هاي خورنده به شمار می کننده پاك
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 ١٠٥ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یدیثابت تعادل و قدرت اس 
  زيرواحد يادگيري

   یدیو قدرت اس دهایاس ونشیثابت  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ول ت خدمت در ها م    شرفتهیپ    يدیاس قدرت و دهایاس ونشی ثابت    يدیاس قدرت و تعادل ثابت    یتندرس

کدام مقایسـه در مـورد قـدرت اسـیدي و مقـدار ثابـت یـونش          .93
 اسیدهاي داده شده، به درستی انجام شده است؟

1 HCN > HF > �����  
2 H2CO3 > ��O2 > �H3COOH   
3 CH�COOH > H�CO� > ���  
4 CH�COOH > HF > ��O�    

  پاسخ

کتاب درسـی و تمـرین بعـد از آن     23با توجه به جدول صفحۀ  3 
تمـرین داده شـده    مربـوط بـه کربنیـک اسـید در آن      Kaکه مقدار 

است، مقایسه قدرت اسیدي اسـیدهاي داده شـده در کتـاب درسـی     
مقایسه قدرت اسیدي اسیدهایی که در شود  توصیه می. شود انجام می

  .کتاب آمده به شکل کلی به خاطر سپرده شود

  
  :قدرت اسیدي

HCN < H�CO� < �H� COOH < HCOOH < ��O� < �� <   اسیدهاي قوي
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 ١٠٦ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یدیها و قدرت اس محلول یکیالکتر ییرسانا 
  زيرواحد يادگيري

   تیرالکترولیو غ تیالکترول یها محلول 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ول ت خدمت در ها م کتر ییرسانا    یتندرس لول یکیال لول    يدیاس قدرت و ها مح کترول يها مح کترولیغ و تیال ال    شرفتهیپ    تیر

در مورد میزان رسانایی الکتریکی سه محلول زیر کـه در دمـاي     .94
یکسان قرار دارند، کدام مقایسۀ نسبی زیر بـه درسـتی صـورت    

 گرفته است؟

  مولار سدیم کلرید 5/0محلول ) آ
  مولار هیدروکلریک اسید 7/0محلول ) ب
 مولار کلسیم کلرید 4/0محلول ) پ

 پ >ب  >آ  1

 آ >پ  >ب  2

 آ >ب  >پ  3

 ب >آ  >پ  4
  پاسخ

 2   
 

هاي الکترولیـت قـوي میـزان رسـانایی الکتریکـی محلـولی        در محلول
ضرب غلظـت مـولی محلـول در تعـداد      بیشتر است که مقدار حاصل

  .هاي حاصل از تفکیک یونی ترکیب، بیشتر باشد یون
محلول آ(  NaCl → Na� + Cl��������

2 یون
⇒ 2 × 0/5 = 1  

محلول ب(  HCl → H� + Cl��������
2 یون

⇒ 2 × 0/7 = 1/4  

محلول پ(  CaCl� → Ca�� + 2Cl����������
3 یون

⇒ 3 × 0/4 = 1/2  

 محلول آ >محلول پ  >محلول ب 
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 ١٠٧ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها با مولکول طیمح یزگیپاک/ مقدمه  
  زيرواحد يادگيري

   نیسنگ یچرب و استرها یدهایاس ها، یچرب 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ول ت خدمت در ها م اک/  مقدمه    یتندرس کول با طیمح یزگیپ ول رب    ها م    شرفتهیپ    نیسنگ ياسترها و چرب يدهایاس ها، یچ

یک صابون مایع که نمک پتاسیم اسـید چـرب اسـت، در زنجیـره       .95
هیدروکربنی متصل بـه بخـش آبدوسـت خـود، داراي یـک پیونـد       

نسـبت تعـداد   . اتم کـربن وجـود دارد   18باشد و در آن  دوگانه می
 ساختار این صابون کدام است؟هاي هیدروژن به اکسیژن، در  اتم

1 18 

2 5/17 

3 16 

4 5/16  
  پاسخ

 2  
 

هاي مایع، نمـک پتاسـیم یـا آمونیـوم اسـیدهاي چـرب هسـتند و         صابون
, RCOOKصورت  توان به ها را می فرمول آن RCOONH� نشان داد.  

 Rاتم هیـدروژن از سـاختار    2شود  وجود یک پیوند دوگانه باعث می
صــورت  بــه Rپــس . اســت؛ کــم شــود CnH2n+1صــورت  کــه بــه

CnH2n−1 آید در می:  
C��H��COOK  
هاي اتم هیدروژن  تعداد 
هاي اتم اکسیژن  تعداد 

=  35 
 2 = 17/5  
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 ١٠٨ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   کنند؟ یخورنده چگونه عمل م یها ندهیشو 
  زيرواحد يادگيري

   و باز دیشدن اس یواکنش خنث 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ول ت خدمت در ها م نه خورنده يها ندهیشو    یتندرس گو نند؟ یم عمل چ    یمقدمات    باز و دیاس شدن یخنث واکنش    ک

 است؟ نادرستکدام موارد از مطالب زیر   .96

 تر باشد، قدرت بازي آن کمتـر  هر چه ثابت یونش یک باز بزرگ) آ
  .است

  .است 7کمتر از  ��شیرین در آب داراي  محلول جوش) ب
 هـاي  محلول سود، یوندر واکنش محلول هیدروکلریک اسید با ) پ

  .مانند نخورده باقی می دست ���و  ���
کننـدگی   هـا، قـدرت پـاك    شیرین به شـوینده  افزودن جوش) ت
 .دهد ها را افزایش می آن

  آ و ب 1
  ب و ت 2
  آ و پ 3
  پ و ت 4

  پاسخ

تر  یا ثابت یونش یک باز بزرگ (�K)هر چه . نادرست است) آ 1 
  .باشد تر می در آن بیشتر و باز قوي [�OH]باشد میزان یونش و 

کنندة اسید است و داراي  ش شیرین یک خنثی جو. نادرست است) ب
 .دارد 7تر از  بزرگ pHباشد و محلول آن  خاصیت بازي می
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 ١٠٩ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یت تندرستها در خدم مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 pHبودن یدیاس زانیم ن�تع یبرا یاسی، مق   
  زيرواحد يادگيري

   آن یو مسائل عدد pH یها محاسبه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ول ت خدمت در ها م را یاسیمق ،pH    یتندرس ودن يدیاس زانیم نییتع يب ئل و pH يها محاسبه    ب    شرفتهیپ    آن يعدد مسا

�، [���]در محلـولی، غلظـت    �°��در دماي   .97 × برابـر   ���
لیتر از این محلول بـه   میلی 100در . غلظت یون هیدرونیوم است

�√)تقریب چند مول یون هیدرونیوم وجود دارد؟  ≃ �/�)  

1 11 × 10���  

2 11 × 10���  

3 15 × 10���  

4 15 × 10���  
  پاسخ

 1   

�
[H�]. [OH�] = 10���

[OH�] = 8 × 10�[H�]
�  

⇒ [H�] × 8 × 10�. [H�] = 10���  

[H�]� = 10−14

8×103 = 125 × 10���  

[H�] = √125 × 10��� = √125 × 10���  
= 5√5 × 10��� = 11 × 10���mol. L��  
[H�] = xmol

0/1L = 11 × 10���  
x = 11 × 10���molH�  
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 ١١٠ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   کنند؟ یخورنده چگونه عمل م یها ندهیشو 
  زيرواحد يادگيري

   معده یدهایضداس/ خورنده  یها کننده پاک 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ول ت خدمت در ها م نه خورنده يها هندیشو    یتندرس گو نند؟ یم عمل چ    یمقدمات    معده يدهایضداس/  خورنده يها کننده پاك    ک

 کدام گزینه درست است؟  .98

، pHاگر مقدار اسـید معـده بـیش از انـدازه باشـد، جهـت کـاهش         1
  .شود ضداسید تجویز می

شـود مقـداري از اسـید     شیر منیزي یک ضداسید است که باعث می 2
  .معده خنثی شود

تر شدن محیط معـده و التهـاب    باعث اسیديتواند  جوش شیرین می 3
  .دیوارة داخلی آن شود

هاي هیدرونیوم به هر مقـداري   دیوارة داخلی معده توانایی جذب یون 4
  .را دارد

  پاسخ

 :هاي نادرست بررسی گزینه 2 

ضد اسیدها براي خنثی کردن مقـدار اضـافۀ اسـید معـده تجـویز      ) 1
یابد و اسـید اضـافه خنثـی     معده افزایش می pHبا این کار . شوند می
  .شود می
به عنوان یک ضد نوعی باز است که  (�NaHCO)جوش شیرین ) 3

  .تر کند تواند محیط معده را اسیدي رود و نمی اسید به کار می
اگر مقدار اسید معده بیش از انـدازه باشـد سـبب درد، التهـاب و     ) 4

توانـد بـه هـر مقـداري      دیـوارة معـده نمـی   . شـود  گاهی خونریزي می
  .هاي هیدرونیوم را جذب کند یون
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 ١١١ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 pHبودن یدیاس زانیم ن�تع یبرا یاسی، مق   
  زيرواحد يادگيري

   آن یو مسائل عدد pH یها محاسبه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ول ت خدمت در ها م را یاسیمق ،pH    یتندرس ودن يدیاس زانیم نییتع يب ئل و pH يها محاسبه    ب    یمقدمات    آن يعدد مسا

اگر با اضافه کردن آب مقطر به یک محلول بـازي، حجـم آن را     .99
.......... واحـد  .......... محلـول   ��برابر کنیم،  100در دماي ثابت 

 .یابد می

  کاهش -2 1
  افزایش -2 2
  کاهش -5/0 3
  افزایش -5/0 4

  پاسخ

به  �OHبرابر کردن حجم یک محلول بازي، غلظت یون  100با  1 
برابـر   100نیـز   +Hیابـد و غلظـت    یک صدم مقدار قبلی کاهش می

 2مقـدار آن   ،pHپس با توجه به لگـاریتمی بـودن مقیـاس    . شود می
 .شود واحد کم می
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 ١١٢ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 pHبودن یدیاس زانیم ن�تع یبرا یاسی، مق   
  زيرواحد يادگيري

   آن یو مسائل عدد pH یها محاسبه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ول ت خدمت در ها م را یاسیمق ،pH    یتندرس ودن يدیاس زانیم نییتع يب ئل و pH يها محاسبه    ب    شرفتهیپ    آن يعدد مسا

اکسید را در مقداري آب حـل کـرده حجـم     گرم گوگرد تري 8  .100
محلول حاصل کـدام   ��. رسانیم لیتر می میلی 500محلول را به 

است و براي خنثی کردن این محلول چند مول یون هیدروکسید 
 شود؟ مصرف می

(���� = �/�)  
(� = �� , � = �� �. �����)  

1 4/0- 4/0  
2 4/0- 2/0  
3 7/0- 2/0  
4 7/0- 7/0  

  پاسخ

 2   
SO�(g) + H�O(l) → 2H�(aq) + SO�

��(aq)  

? mol H� = 8g SO� × 1mol SO3
80g SO3

× 2mol H+

1mol SO3
 = 0/2mol H�

  

 [H�] = 0/2mol
0/5L = 4 × 10��mol. L��  

pH = −log[H�] = 1 − log4 = 0/4  
مصـرف   �OHهـاي آن   باید به تعـداد مـول   +Hبراي خنثی کردن 

 .نیاز داریم �OHمول  2/0شود یعنی به 
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 ١١٣ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ۱۴و  ۷ نیب pH با ییها بازها محلول 
  زيرواحد يادگيري

   یدر محلول باز  pH محاسبه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ول ت خدمت در ها م لول بازها    یتندرس لول در pH محاسبه    14 و 7 نیب pH با ییها مح    شرفتهیپ    يباز مح

 کدام است؟) ب(و ) آ(دو محلول  pHاختلاف   .101

�محلولی از هیدروفلوئوریک اسید با غلظـت  ) آ × �������. ��� 
  درصد 5/2و درصد یونش 

 02/0لیتر محلول سدیم هیدروکسـید کـه شـامل     میلی 100) ب
  .است NaOHمول 

(���� = �/�, ���� = �/�)  
1 3/6 

2 3/7 

3 3/8 

4 3/9 
  پاسخ

 4   
[+H] (محلول آ = Ma. α  
[H�] = 4 × 10�������

��

× 2/5 × 10���������
�

= 10��  

⇒ pH = −log[H�] = −log10�� = 4  

[−OH] (محلول ب = 0/02mol
0/1L = 2 × 10−1mol. L−1  

[H�] × [OH�] = 10���  

⇒ [H�] = 10−14

2×10−1 = 0/5 × 10��� = 5 × 10���  

pH = −log(5 × 10���) = 14 − log5�
�/�

= 13/3  

اختلاف pH دو محلول = 13/3 − 4 = 9/3  
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 ١١٤ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   کنند؟ یخورنده چگونه عمل م یها ندهیشو 
  زيرواحد يادگيري

   و باز دیشدن اس یواکنش خنث 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ول ت خدمت در ها م نه خورنده يها هندیشو    یتندرس گو نند؟ یم عمل چ    شرفتهیپ    باز و دیاس شدن یخنث واکنش    ک

گـرم   32/0مولار،  05/0لیتر محلول سدیم هیدروکسید  میلی 80  .102
.����بـا جـرم مـولی     ���از اسید  را کـاملاً خنثـی    �����

 کدام است؟ (�). کند می

��� + ���� → ���� + ���  
  .)موازنه کنیدمعادلۀ واکنش را (
1 1  
2 2  
3 3  
4 4  

  پاسخ

  :شده معادله موازنه 2 
H�A + n NaOH → Na�A + nH�O  

0/32g H�A × 1mol HnA
160g HnA × nmol NaOH

1mol HnA   

× 1L NaOH
0/05mol NaOH × 1000mL NaOH

1L NaOH = 80mL NaOH  

0/32 × n × 1000 = 160 × 0/05 × 80 ⇒ n = 2  
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 ١١٥ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   کنند؟ یخورنده چگونه عمل م یها ندهیشو 
  زيرواحد يادگيري

   و باز دیشدن اس یواکنش خنث 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ول ت خدمت در ها م نه خورنده يها ندهیشو    یتندرس گو نند؟ یم عمل چ    شرفتهیپ    باز و دیاس شدن یخنث واکنش    ک

مول بر لیتر هیدروکلریک اسـید،   2/0لیتر محلول  میلی 300از واکنش   .103
با مقدار کافی از سدیم هیدروژن کربنات مطـابق واکـنش زیـر، چنـد     

 شود؟ تولید می ���اکسید در شرایط  لیتر گاز کربن دي میلی

���(��) + ������(��)
→ ���(�) + ����(��) + ���(�)

  

1 11200 

2 6720 

3 1567 

4 1344  
  پاسخ

 4   

? mL CO� = 300mL HCl × 1L HCl
1000mL HCl × 0/2mol HCl

1L HCl

    × 1mol CO2
1mol HCl × 22/4L CO2

1mol CO2
× 1000mL CO2

1L CO2

= 1344mL CO�
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 ١١٦ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   کنند؟ یخورنده چگونه عمل م یها ندهیشو 
  زيرواحد يادگيري

   معده یدهایضداس/ خورنده  یها کننده پاک 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ول ت خدمت در ها م نه خورنده يها ندهیشو    یتندرس گو نند؟ یم عمل چ    شرفتهیپ    معده يدهایضداس/  خورنده يها کننده پاك    ک

��با  HAلیتر از اسید  میلی 50  .104 = درصد  10و درصد یونش  �
درصد خـالص جـوش شـیرین     80گرم از یک نمونه  با چند میلی

 شود؟  خنثی می

(�� = ��, � = ��, � = ��, � = ��. �����)  
������(�) + ��(��) → ���(��) +
 ���(�) + ���(�)

  

1 084/0  
2 84/0  
3 525/0  
4 25/5  

  پاسخ

 4   
[H�] = 10��� = 10��  
Ma. α = [H�] ⇒ Ma = 10−4

 10 
100

= 10��mol. L��  

? mgNaHCO� = 0/05LHA × 10−3molHA
1LHA   

× 1molNaHCO3
1molHA × 84gNaHCO3

1molNaHCO3
× 1000mg

1gNaHCO3
× 100

 80   

= 5/25mgNaHCO�   
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 ١١٧ دوازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یدیثابت تعادل و قدرت اس 
  زيرواحد يادگيري

   و مسائل مربوط به آن (K) ثابت تعادل 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ول ت خدمت در ها م وط مسائل و) K( تعادل ثابت    يدیاس قدرت و تعادل ثابت    یتندرس رب    شرفتهیپ    آن به م

هاي زیر در آب کـافی مطـابق   با وارد کردن چه تعداد از اکسید  .105
ایجـاد  » بسـیار بـزرگ  «وس یک اسید با ثابت یـونش  ینمدل آر

 شود؟ می

 باریم اکسید  
 اکسید گوگرد دي  
 اکسید کربن دي  
 لیتیم اکسید  
 اکسید گوگرد تري  
 نیتروژن پنتا اکسید دي 

1 1  
2 2  
3 3  
4 4  

  پاسخ

 1   
کــه  (BaO)و بــاریم اکســید  (Li�O)از انحــلال لیتــیم اکســید  -

  .شود اکسیدهاي فلزي هستند، باز تولید می
 Kکه  H2CO3و  H2SO3اسیدهاي ضعیف  �COو  �SOاز انحلال 

  .شود کوچک دارند، تولید می
 هـا  سازند که در میـان آن  هستند که اسید قوي می N2O5و  �SOتنها  -

 .بسیار بزرگ دارند Kدر آب  �SOحاصل از انحلال  H2SO4فقط 
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